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resumen

En el ciento treinta aniversario del nacimiento del Doctor Marañón decidimos 
publicar nuestras investigaciones sobre su genealogía, la nobleza de su linaje y los 

1.- Queremos agradecer muy especialmente a nuestro gran amigo don José Miguel de 
Mayoralgo y Lodo, IX Conde de los Acevedos, su inestimable aportación para este 
trabajo. A él debemos prácticamente todos los datos de la parroquia madrileña de Santiago 
y San Juan Bautista, en cuya feligresía se avecindaron los Marañón a mediados 
del XIX cuando se trasladaron a la Corte. Por otra parte queremos agradecer a 
Maria del Carmen López Bárcena sus numerosas aportaciones e investigaciones in 
situ en los archivos montañeses. Sin sus datos este trabajo no podría haberse escrito. 

Y a nuestro amigo Álvaro Marañón y Bertrán de Lis, VII Conde de Retamoso, que movilizó 
eficazmente a su familia para completar los datos hasta la actualidad.
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máximos detalles sobre su familia inmediata, incluyendo su descendencia completa 
hasta la generación de sus tataranietos. La figura del penta-Académico y máximo 
exponente de la Medicina española del Siglo XX ha sido estudiada desde múltiples 
punto de vista pero nunca hasta ahora se había publicado su genealogía ascendiente 
y descendiente ni los detalles sobre la nobleza del linaje Marañón. Se trata también 
de explicar el entorno familiar y social del personaje y el origen geográfico de sus 
antepasados, mayoritariamente montañés.

Palabras claVe

Dr Marañón. Genealogía. Descendencia.

abstract

Due to Dr Marañón’s 130 birth anniversary we decided to publish our researches on 
his genealogy, of his lineage’s nobility and the maximum number of details on his 
immediate family, including all his offspring up to his great-great-grandchildren’s 
generation. The figure of the five-times Member of Royal Academies and top 
exponent of Spanish Medicine in the 20th century has been studied from multiple 
perspectives but his ascending or descending genealogy was not yet published. The 
details of Marañón’s lineage nobility were neither published before. His family and 
social environment have been tried to be explained as well as the geographical origin 
of his ancestors, mainly montañeses from the Santander region.
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Con motivo del CXXX Aniversario del nacimiento del Doctor Marañón 
hemos querido rendirle homenaje con la publicación de este trabajo, resultado 
de largas investigaciones en los archivos y que, en su mayor parte, es 
absolutamente inédito y nos ha obligado a corregir investigaciones previas 
que confundían a las diversas ramas del linaje.

No hemos podido comenzar este estudio genealógico más allá del octavo 
abuelo de don Gregorio Marañón.

Pensamos que esta familia procedía de Espinosa de los Monteros, Burgos, 
aunque no tenemos evidencia documental que lo pruebe.

La nobleza de esta familia Marañón fue litigada en 1736, 1760 y 1794 ante 
la Real Chancillería de Valladolid, que expidió las correspondientes Reales 
Provisiones de Hidalguía. Más recientemente, en 2009, fue acreditada en el 
Real Cuerpo de la Nobleza de Madrid y en la Real Maestranza de Caballería 
de Zaragoza, con motivo del ingreso en dichas corporaciones nobiliarias de 
don Álvaro Marañón y Bertrán de Lis, actual Conde de Retamoso. Finalmente 
ha sido también acreditada en la Real Maestranza de Ronda al ingresar en 
actual Marqués de Marañón en dicha corporación en 2014.

Anales20.indb   271 24/9/18   13:11



Javier Gómez de Olea y Bustinza272

El Doctor Marañón era, desde el punto de vista estrictamente genealógico, 
esencialmente montañés (de ahí provenían 6 de sus 16 tatarabuelos; un 37,5%). 
Tenía también 3 bisabuelos gaditanos pero varios de los linajes que éstos 
aportaron eran de clara procedencia extranjera (Vernacci –de origen florentino–, 
Bonelli o Sedze), siendo los tres restantes –asumimos– andaluces (Aguado, 
Caballero y Lozano). Tenía también 2 tatarabuelos madrileños (Gimnesio y 
Teruel; un 12,5%) cuyo origen más remoto tampoco hemos podido determinar 
todavía y, finalmente, un poco de aportación vasca (de su tatarabuela doña 
Polonia Lejarcegui; un 6,25%) y riojana (de su tatarabuelo don Santos Bayo). 
También recibía ilustre sangre riojana a través de su tatarabuela doña Andrea 
del Acebo y Terrazas.

Hemos intentado ofrecer la mayor cantidad posible de datos del entorno 
familiar inmediato del Doctor Marañón. No pretendemos hacer en este trabajo 
su biografía pero sí de describir quiénes fueron sus referencias familiares más 
inmediatas: Su padre, su abuelo materno don Manuel José Posadillo Bonelli, 
Consejero de Estado y Presidente de Sala de la Audiencia Pretorial de La 
Habana, fallecido seis años y medio antes de que naciera don Gregorio; los 
célebres periodistas don Miguel Moya Ojanguren –su consuegro–, su cuñado 
don Miguel Gastón de Iriarte, también Director de “El Liberal” desde 1917 
y prestigioso Ingeniero de Minas, y don José Ferreras Toro, Director de “El 
Correo”, Senador Vitalicio del Reino y Diputado, casado con una hermana de 
su madre; sus tíos abuelos el Arquitecto don José Marañón y el Abogado don 
Felipe Marañón, sus hermanos don José Luis y don Javier, también Abogados, 
sus primos Jesús Marañón Ruiz–Zorrilla, Abogado del Estado y Académico 
de Jurisprudencia y Legislación; Gregorio Marañón Torre, Arquitecto; y 
Antonio Ferreras Posadillo, también Arquitecto. Estos hombres de ciencias y 
de letras, casi por partes iguales, tuvieron que ser sus referencias, compartir 
sus reflexiones juveniles y constituir sus más íntimos compañeros de estudios 
en el ámbito familiar.

Anales20.indb   272 24/9/18   13:11



La genealogía del Doctor Marañón... 273

El Doctor Marañón fue un caso muy singular de mente humanista preclara 
pero no surgió, intelectualmente “de la nada”. Todo lo contrario, su formación 
tuvo que verse muy influenciada por los notables ejemplos de sus parientes 
más cercanos. Quizás otros también tuvieron esa influencia u otras semejantes 
y no supieron aprovecharlas hasta el punto en el que el Doctor Marañón lo 
hizo. Eso es precisamente lo que distingue a los genios y los sabios del resto 
de los humanos.

   Sin más preámbulo arrancamos, pues, la relación genealógica de su 
linaje paterno con su antepasado conocido y documentado más antiguo, 
su citado octavo abuelo:

 I.-ANTONIO PÉREZ MARAÑON, nacido hacia 1590 y casado hacia 
1615 con JUANA COBO, con la que procreó a:

II.-CRISTÓBAL PÉREZ MARAÑÓN, empadronado como hidalgo 
en 1694 en San Roque de Riomiera (Jurisdicción de los Montes del Pas, 
Santander), donde nació y donde fue bautizado el 11 de junio de 1617.

Casó hacia 1633 con MARÍA DIEGO, que muy posiblemente es la 
que fue sepultada en San Roque de Riomiera2 el 26 de abril de 1675.

Fueron padres de:

III.-FELIPE PÉREZ MARAÑÓN, empadronado como hidalgo en 
1694 en San Roque de Riomiera, donde nació y donde recibió el bautismo 
el 15 de febrero de 1634.
 Contrajo matrimonio en San Roque de Riomiera el 13 de mayo de 
16513, con CATALINA COBO.
 Fueron padres, al menos, de:

2.-  Archivo Diocesano de Santander [A.D.S.], sign. nº 2.661, fol. 33. “San Roque a 26 de abril 
de 1675 sepulté a María García Diego Samperio, residente en San Roque, hizo testamento 
ante notario apostólico, dejó herederos, pobre”.

3.-  Los novios eran vecinos de la villa de Espinosa de los Monteros.
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1. Domingo Pérez Marañón, empadronado como hidalgo en San Roque 
de Riomiera en 1703, 1706, 1716, 1722 (siendo Procurador) y 1737, 
nacido en San Roque de Riomiera y bautizado el 16 de octubre de 
1661.
   Casó en San Roque de Riomiera, el 5 de febrero de 1706, con Lucía 
Abascal y Sañudo, fallecida entre 1722 y 1737, con la que procreó a:
a. Juan Pérez Marañón y Abascal, empadronado como hidalgo en 1737 

en San Roque de Riomiera, villa de la que fue Regidor General en 
1747, en la que nació, siendo bautizado el 14 de octubre de 1706, y en 
la que casó, el 20 de mayo de 1723, con María Septién Pérez, con la 
que procreó, al menos, a: 
A. Andrés Pérez Marañón y Septién, que obtuvo Real Provisión de 

Hidalguía en la Real Chancillería de Valladolid el 3-jun-1794, 
empadronado como hidalgo en San Roque de Riomiera en 1774, 
1781 y 1788.
   Nació en San Roque de Riomiera y fue bautizado el 27 de octubre 
de 1732.       

b. Manuel Pérez Marañón y Abascal, obtuvo Real Provisión de Hidalguía 
en la Real Chancillería de Valladolid el 30-oct-1760 (siendo vecino 
de Liérganes, Junta de Cudeyo, Merindad de Trasmiera, Santander), y 
fue empadronado como hidalgo en San Roque de Riomiera en 1737 y 
1747, nació en San Roque de Riomiera el 29 de diciembre de 1713 y 
recibió el bautismo el día 31. 
   Casó con María Cobo.

2. Juan Pérez Marañón (que sigue en IV).

 IV.-JUAN PÉREZ MARAÑÓN, empadronado como hidalgo en 
San Roque de Riomiera en 1706, 1716 y 1722, fue Teniente de Alcalde 
ordinario por el Estado de Hijosdalgo de dicha villa en 1707 y obtuvo 
Real Provisión de Hidalguía en la Real Chancillería de Valladolid el 30-
oct-1736, siendo vecino de Liérganes, donde subsiguientemente fue 
empadronado como hidalgo en 1737 (en virtud de Real Provisión, junto 
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con su hijo Pedro) y 1748 (junto con su segunda mujer), nació en San 
Roque de Riomiera, recibió el bautismo el 22 de mayo de 1672, murió en 
Liérganes y fue enterrado el 23 de febrero de 1757. Otorgó testamento 
en Liérganes, el 2 de octubre de 1751, ante José Domingo de la Cárcova 
Rubalcaba4.

Casó en primeras nupcias, probablemente en Cañedo de Soba, 
Santander, hacia 16955 con MAGDALENA GÓMEZ FRAILE, fallecida 
en San Roque de Riomiera y enterrada el 8 de agosto de 1733, habiendo 
otorgado testamento ante Marcos Fernández.

Fue hija de Felipe Gómez Fraile y de María Lavín, vecinos de Cañedo 
de Soba.

Volvió a casar en Liérganes, el 26 de septiembre de 1739, con 
FRANCISCA LANGRE RÍO, viuda, natural de Riotuerto de la Cavada, con 
la que no tuvo sucesión

Solamente tuvo sucesión de su primer matrimonio:

1. Felipe Pérez Marañón (que sigue en IV).
2. Pedro Pérez Marañón, nació en San Roque de Riomiera y fue bautizado6 

el 30-jun-1709.

4.-  Archivo de la Casa de los Cañones, Liérganes. Declaró por sus hijos a Felipe y Pedro Pérez 
Marañón (de igual modo a como quedaron declarados en su Real Provisión de Hidalguía) y 
estar casado con Francisca Langre Río.

5.-  Cuya inscripción no hemos sido capaces de encontrar en los libros parroquiales de Cañedo 
de Soba conservados del Archivo Diocesano de Santander pues hay una importante laguna 
en los de matrimonio de 1634 a 1769. Este matrimonio está acreditado con la partida 
de defunción de Magdalena Gómez, “…vecina de esta villa, y mujer que fue de Juan 
Pérez Marañón,…” y con la Real Provisión de Hidalguía ganada por el propio Juan Pérez 
Marañón en la que comparecen su mujer y sus hijos.

6.-  A.D.S., sign. nº 2.635, sin foliar. Aparecen los cuatro abuelos y su lugar de vecindad.
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V.-FELIPE PÉREZ MARAÑÓN, empadronado como hidalgo en 
Liérganes en 1737 (en virtud de Real Provisión)7, 17488, 1756, 17639, 177010 
y 1777, nació en San Roque de Riomiera, recibió el bautismo el 1 de mayo de 
1696 y falleció en Riotuerto de la Cavada, Junta de Cudeyo, siendo enterrado 
el 15 de junio de 1781 y habiendo otorgado testamento mancomunado en 
Liérganes, el 23 de octubre de 1769, ante don José Domingo de la Cárcova 
Rubalcaba y bajo codicilo allí otorgado, el 16 de abril de 1780, ante don 
Antonio de la Cárcova11.

Casó en San Roque de Riomiera, el 7 de octubre de 1723, con 
ÁNGELA GÓMEZ MAZORRA (también apellidada Gómez Samperio), 
fallecida en Liérganes12 y enterrada el 28 de enero de 1770, hija de Juan 
Gómez Mazorra y de María Samperio, naturales de San Roque de Riomiera, 
como su citada hija.

Padres de:

1. José Pérez Marañón (que sigue en VI).
2. Joaquín Pérez Marañón, que premurió a su padre, dejando sucesión.
3. Josefa Pérez Marañón, que también premurió a su padre, dejando 

sucesión.
4. Felipe Pérez Marañón, nació en San Roque de Riomiera el 28 de abril 

de 1730 y fue bautizado13 el día 30.
5. Juan Pérez Marañón.

7.-  “Phelipe Marañón y su mujer Ángela Gómez, sus hijos Joseph, Juachín, Josepha, Phelipe, 
Juan, Antonio, Ángela y Magdalena, hijosdalgo en birtud de Real Probisión”.

8.-  Con sus hijos José, Joaquín, Felipe, Juan, Antonio, Ángela, Magdalena, Domingo y 
Manuel Pérez Marañón [y Gómez].

9.-  Con sus hijos Domingo y Manuel Pérez Marañón [y Gómez].
10.-  Siendo viudo y con sus hijos Domingo Pérez Marañón [y Gómez].
11.- Archivo de la Casa de los Cañones, Liérganes.Dejó por sus hijos a José, Felipe, Juan, 

Manuel, Domingo, Ángela, Magdalena, Joaquín (que le premurió con sucesión) y Josefa 
Pérez Marañón [y Gómez], que también le premurió habiendo dejado sucesión.

12.- A.D.S., sign. nº 1.526, folio 145 vuelto.
13.- A.D.S., sign. nº 2.651, folio 10 vuelto.
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6. Antonio Pérez Marañón.
7. Ángela Pérez Marañón.
8. Magdalena Pérez Marañón, nació en Liérganes el 20 de febrero de 

1737 y fue bautizada14 el día 22 del mismo mes y año.
9. (Juan) Domingo Pérez Marañón, nació en Liérganes el 18 de abril de 

1739 y fue bautizado15 el día 19.
10. (Basilio José) Manuel Pérez Marañón, nació en Liérganes y fue 

bautizado16 el 16 de junio de 1743.

VI.-JOSÉ17 PÉREZ MARAÑÓN, empadronado como hidalgo en 
Liérganes en 1737, 1748, 1756, 176318, 177019, 177720, 178421 y 1791, nació 
en San Roque de Riomiera el 12 de febrero de 1724, recibió el bautismo en la 
parroquia de San Roque el 13 y falleció en Liérganes, siendo enterrado el 17 
de octubre de 1792 y habiendo otorgado testamento ante don Antonio de la 
Cárcova22.

14.- A.D.S., sign. nº 1.517, folio 125. La abuela paterna aparece como “Magdalena Abascal” 
y la materna como “Magdalena de Samperio”.

15.- A.D.S., sign. nº 1.517, folio 140 vuelto.
16.- A.D.S., sign. nº 1.517, folio 171 vuelto.
17.- Sin el tratamiento de “don” en la partida de bautismo de su hijo don José en 1771 ni en 

su propia partida de defunción en 1792. Sí aparece con él en los padrones de 1784 y 1791 
y en el bautismo de su nieto don Gregorio Pérez Marañón y Ortiz en 1824.

18.- Con sus hijos José, Juan, Manuel, Santos, Ángela, Josefa y Magdalena Pérez Marañón 
[y Septién].

19.- Con su segunda mujer Gabriela Ortiz e inmediatamente antes de la inscripción de sus 
hijos “Juan, Joseph, Ángela, Josepha, Magdalena, Manuel y Ángela [sic] Marañón Setién, 
hijos del citado Joseph Marañón y María Setién, su difunta primera muger, hijosdalgos”

20.- Con su segunda mujer Gabriela Ortiz, sus hijos José, María y Catalina e inmediatamente 
antes de la inscripción de sus hijos de primeras nupcias Juan, Manuel, Ángela, Josefa, 
Magdalena y Ana Marañón Setién.

21.- “Don Joseph Marañón, su muger Doña Gabriela Hortiz, sus hijos don Eustaquio, Doña 
María y Doña Cathalina, hijosdalgo”. “Don Joseph y Doña Ana, hijos de don Joseph 
Marañón y de Doña María Septién, su primera muger, hijosdalgo”.

22.- Archivo de la Casa de los Cañones, Liérganes. Dejó por sus hijos de primeras nupcias a 
don José, don Manuel, don Juan, doña Milagros, doña Josefa, doña Ángela, doña Magdalena 

Anales20.indb   277 24/9/18   13:11



Javier Gómez de Olea y Bustinza278

Casó en primeras nupcias hacia 1745 con DOÑA MARÍA DE 
SEPTIÉN Y ABASCAL, nacida en San Roque de Riomiera y fallecida en 
Liérganes23 y sepultada el 30 de agosto de 1769. 

Fue hija de Juan de Septién y de María Martínez Abascal.
Contrajo segundo matrimonio en la parroquia de San Íñigo del 

lugar de Bustablado, Valle de Ruesga, Santander, el 27 de diciembre de 
1769, con DOÑA GABRIELA ORTIZ MADRAZO, nacida en el citado lugar 
de Bustablado hacia 1745, fallecida abintestato en Liérganes24 y sepultada 
el 9 de marzo de 1819, hija de Andrés Ortiz25 y de Baltasara Madrazo.

 Fueron hijos de su primer matrimonio:

1. José Pérez Marañón y Septién, vivía en 1784.
2. Juan Pérez Marañón y Septién, vivía en 1777.
3. Santos Pérez Marañón y Septién, fallecido entre 1763 y 1770.
4. Ángela Pérez Marañón y Septién, vivía en 1777.
5. Josefa Pérez Marañón y Septién, nació en Liérganes el 1 de mayo de 

1756 y fue bautizada26 el día 3. Debió morir muy pronto.
6. Doña Pascuala Marañón y Septién, nació en Liérganes el 13 de abril de 

1759, fue bautizada27 el 15 y murió niña antes de 1763.
7. Otra Josefa Pérez Marañón y Septién (segunda del mismo nombre), 

nació en Liérganes, fue bautizada28 el 20 de marzo de 1761. Vivía en 
1777.

8. Francisco de Paula Marañón y Septién, nació en Liérganes, fue 
bautizado29 el 4 de abril de 1762 y debió morir muy pronto.

y doña Ana Pérez Marañón y Septién y por sus hijos de segundas nupcias a don José, doña 
Catalina y doña María Pérez Marañón y Ortiz.

23.- A.D.S., sign. nº 1.525, fol. 142 vuelto.
24.- A.D.S., sign. nº 1.526, fol. 16 vuelto.
25.- Fallecido antes de 1769.
26.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 29 vuelto.
27.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 53.
28.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 67.
29.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 75.
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9. Magdalena Pérez Marañón y Septién, que vivía en 1777.
10. Manuel Pérez Marañón y Septién, que vivía en 1777.
11. Ana Pérez Marañón y Septién, nació en Liérganes el 1 de noviembre de 

1764 y fue bautizada30 el 4. Vivía en 1784.

Fueron hijos de su segundo matrimonio:

12. Doña María Florentina Pérez Marañón y Ortiz, nació en Liérganes, fue 
bautizada31 el 15 de marzo de 1771 y falleció después de 1798.
   Casó con Francisco Gómez Cantolla.

13. Don José Pérez Marañón y Ortiz (que sigue en VII).
14. Don Eustaquio Pérez Marañón y Ortiz, nació en Liérganes, fue 

bautizado32 el 2 de septiembre de 1772 y debió morir entre 1784 y 1792.
15. Doña Catalina Pérez Marañón y Ortiz, nació en Liérganes, recibió el 

bautismo33 el 30 de marzo de 1774 y falleció después de 1840 en Riotuerto 
de la Cavada34.
   Casó en segundas nupcias con don Pedro Abascal, fallecido en 
Riotuerto entre 1819 y  1840.

16. Doña María Bernarda Pérez Marañón y Ortiz, nació en Liérganes el 
9 de junio de 1776, recibió el bautismo en la parroquia de San Pedro 
ad Víncula35 el 13 y debió fallecer muy pronto, antes de 1777, pues ya no 
aparece empadronada en este año.

30.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 95 vuelto.
31.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 174.
32.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 192.
33.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 210 vuelto.
34.- En fecha que no hemos podido determinar por la destrucción de este archivo parroquial 

en 1936.
35.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 232 vuelto.
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VII.-DON JOSÉ36 PÉREZ MARAÑÓN Y ORTIZ, empadronado 
como hidalgo en Liérganes en 1777, 1791, 179837 y 180638 (ausente en el 
Reino de Indias), nació en Liérganes el 18 de septiembre de 1771, recibió 
el bautismo en la parroquia de San Pedro ad Víncula39 el 19 y falleció en 
Santander (feligresía de la parroquia del Santo Cristo) el 24 de julio de 1847 
bajo testamento allí otorgado, el 22 de septiembre de 1834, ante don Luis del 
Campo, y bajo codicilo también otorgado en Santander, el 9 de julio de 1847, 
ante don Nicolás Ruperto de Aldama40.

Casó en la parroquia de Santiago de la villa de Bilbao, Vizcaya, el 10 
de abril de 1820, con DOÑA NATALIA Manuela DE BAYO Y LEJARCEGUI, 
nacida en Bilbao en diciembre de 1802, bautizada en la parroquia de 
Santiago el 2 y fallecida en Santander (Santo Cristo de la Catedral)41 el 
1 de mayo de 1858 bajo testamento in scriptis otorgado ante don José María 
Olarán. Fue sepultada en el Cementerio General de la ciudad.

Fue hija de don Santos de Bayo Corral, natural de la villa de Matute 
(Obispado de Calahorra), La Rioja42, y de doña María Polonia de Lejarcegui 
Zubieta, natural de Bilbao43.

Fueron padres de cuatro hijos:

1. Doña Eulalia Natalia Pérez Marañón y Bayo, nació en Santander el 12 
de febrero de 1822, fue bautizada en la parroquia del Santo Cristo44 el 

36.- Llamado “José Eustaquio” en algún documento.
37.- Con su madre, ya viuda, y su hermana doña María Marañón y Ortiz.
38.- Con su madre, viuda.
39.- A.D.S., sign. nº 1.518, fol. 181.
40.- Dejó por sus hijos a doña Eulalia (casada con su primo hermano don Manuel Abascal 

y Pérez Marañón), don Gregorio, don Feliciano y don Francisco Pérez Marañón y Bayo.
41.- A.D.S., sign. nº 6.676, fol. 90.
42.- Murió en la feligresía de la parroquia de Santiago de Bilbao el 3 de septiembre de 1825. 

Contrajo matrimonio en la misma parroquia el 2 de diciembre de 1786.
43.- Murió en la feligresía de la parroquia de San Nicolás de Bari de Bilbao el 23 de marzo 

de 1829.
44.- A.D.S., sign. nº 6.689, fol. 33.
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día 13 y murió abintestato en su feligresía natal el 7 de septiembre de 
1858.
   Contrajo matrimonio en Santander (Santo Cristo)45, el 28 de junio 
de 1840, con su primo hermano don Manuel María Abascal y Pérez 
Marañón (que vivía en 1858), nacido en Riotuerto de la Cavada, hijo 
de don Pedro Abascal y de doña Catalina Pérez Marañón y Ortiz, de 
quien fue, como dijimos, su segundo marido.
   Padres de doña Juliana, don Pedro, doña Gervasia, doña Eulalia, don 
Manuel, don Eduardo y don José Abascal y Marañón.

2. Don Gregorio Pérez Marañón y Bayo (que sigue en VIII).
3. Don Feliciano Pérez Marañón y Bayo, nació en Santander el 9 de junio 

de 1826 y fue bautizado en la parroquia del Santo Cristo46 el mismo 
día.

4. Don Francisco José Pérez Marañón y Bayo, nació en Santander el 10 
de octubre de 1828, fue bautizado en la parroquia del Santo Cristo47 
el mismo día y falleció soltero en Londres, Inglaterra, el 16 de mayo de 
185548. Fue sepultado en el Cementerio General de Santander el 20 de 
junio siguiente.

VIII.-DON GREGORIO José PÉREZ MARAÑÓN49 Y BAYO, “del 
comercio”50, nació en Santander el 12 de marzo de 1824, recibió el bautismo 
en la parroquia del Santo Cristo el mismo día 12 y falleció en la Calle de Santa 
Clara nº 2 Dpdº de Madrid51 el 29 de junio de 1872 bajo testamento otorgado 

45.- A.D.S., sign. nº 6.740, fol. 174 vuelto.
46.- A.D.S., sign. nº 6.691, fol. 262.
47.- A.D.S., sign. nº 6.692, fol. 250.
48.- Siendo inscrita su defunción en la parroquia del Santo Cristo de Santander [A.D.S., sign. 

nº 6.775, fol. 114 vuelto].
49.- Aparece como “Marañón” en su partida de defunción canónica y en la de su mujer y en 

la de bautismo de su hijo don Manuel y en su esquela adjunta.
50.- Tal y como consta en su partida de defunción y en la de bautismo de su hijo don Felipe.
51.- RC Dtº Palacio, Sección 3ª, Tomo 7-1, folio 343. Recibió sepultura en la Sacramental 

de San Isidro. Su defunción canónica fue inscrita en la parroquia de Santiago y San Juan 
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en Madrid, el día 28, ante don Mariano García Sancha. Recibió sepultura en la 
Sacramental de San Isidro.

Contrajo matrimonio en la parroquia de Santiago de la Villa y Corte 
de Madrid, el 13 de mayo de 184952, con DOÑA CASIMIRA GÓMEZ 
ACEBO53 Y GIMNESIO, nacida en Madrid hacia 1823, fallecida abintestato 
con 38 años en la Calle de Santa Clara nº 2 de Madrid (feligresía de la parroquia 
de Santiago y San Juan Bautista)54 el 10 de febrero de 1862 y sepultada en la 
Sacramental de San Pedro y San Andrés. 

Bautista (Libro 14, folio 232 vto.).
52.- Archivo Histórico Diocesano del Arzobispado de Madrid; expediente matrimonial nº 14 

Bonel; abierto el 30-abr-1849; Notario: Bachiller (hay una referencia en el Libro Registro 
correspondiente, pero no se conserva el expediente). La partida de matrimonio fue inscrita 
en el folio 215 del Libro 8 de la parroquia de Santiago.

53.- En su partida de defunción aparece apellidada “Gómez Gimnesio”. En la de su marido 
“Gómez Acebo y Gimnesio”. En esa generación, por tanto, se adoptó la forma unida de 
ambos apellidos que ha llegado hasta la actualidad.

54.- Libro 13, folio 189. Su esquela y la de su viudo, publicadas en el “Diario de Avisos de 
Madrid”, nos fueron proporcionadas por nuestro primo Carlos de Odriozola y Rico–Avello.
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Fue hija de don Francisco Gómez del Acebo55, natural de Liérganes56, 

55.- Hermano mayor del Licenciado don Felipe Gómez Acebo, Abogado del Ilustre Colegio 
de la Villa y Corte de Madrid y su Presidente, Diputado a Cortes, Fiscal nombrado por S.M. 
del Supremo Tribunal de Justicia y Alcalde Constitucional de la citada Villa y Corte, nacido 
el 14-may-1800 en Liérganes, donde fue bautizado [A.D.S., sign. 1.519 (1793-1832), folio 
65] el 16 y donde falleció [A.D.S., sign. 1.526 (1814-53), folio 202] abintestato a las 7 de 
la mañana del 27-jun-1848; casado en Madrid (San Ginés), el 25-sep-1830 [dato facilitado 
por nuestra amiga doña Dolores Duque de Estrada y Castañeda], con doña Bibiana de la 
Torre y Codés, con quien tuvo a don José, don Ricardo y don Luis Gómez–Acebo y de la 
Torre.

56.- Nació el 16 de abril de 1798, recibió el bautismo en la parroquia de San Pedro Advíncula 
[A.D.S., sign. 1.519 (1793-1832), folio 45] el 17 y murió en la Calle de Santa Clara nº 2 
de la feligresía de Santiago [Libro 14, folio 90; dato del Conde de los Acevedos] de la villa 
de Madrid el 21 de mayo de 1866 (siendo enterrado en la Sacramental de San Isidro) bajo 
testamento otorgado en la Villa y Corte, el 6 de abril de 1848, ante Pedro Sánchez de Ocaña 
[A.H.P. de Madrid, protocolo nº 25.090, folios 9-12], en el que compareció como “de esta 
vecindad y comercio”, declaró haber aportado a su matrimonio más de 400.000 reales de 
vellón; dejó 10.000 reales de vellón a sus sobrinas doña Demetria, doña Felipa, doña María 
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y de doña Atanasia Gimnesio y Teruel, natural de Madrid57; nieta paterna de 

y doña Bibiana Obregón Gómez (hijos de don Alonso Obregón y de su hermana doña 
María Antonia Gómez Acebo, ya difuntos); y nombró por sus albaceas a su mujer, a su 
hermano don Felipe Gómez Acebo, a don Victoriano de la Cuesta, a don José Manuel de 
Torre, a don Benigno de la Cárcova y a don Antonio Tabernilla.

57.- Nació hacia 1803, contrajo matrimonio hacia 1822 y murió abintestato en la feligresía 
de la parroquia de Santiago y San Juan Bautista [Libro 13, folio 42 vuelto; dato del Conde 
de los Acevedos, como todos los referidos a sus hijas añadidos en esta nota] el 22 de 
febrero de 1857. Era una bonita mañana de primavera en el campo de Marte cuando llegó 
el Emperador. Dejó cinco hijos: Doña Casimira, doña Victoria (nacida hacia 1825 en 
Madrid, en donde murió [Santiago; Lº 14, folio 154 vto.] el 5-dic-1868; casada en la 
parroquia de Santiago [Libro 8, folio 224 vto.] de Madrid, el 26-jun-1850, con don Casto 
de Guereta y Panés, nacido en el lugar de Guarnizo y su Real Astillero, Valle de Camargo, 
Santander, el 21-mar-1823, bautizado en la parroquia de Nuestra Señora de Muslera 
[A.D.S., sign. 3.388 (1819-60), folio 28] el mismo día 21 y fallecido entre 1853 y 1855, hijo 
de don Casto de Guereta y Uría, natural del citado Real Astillero de Guarnizo, y de doña 
María de los Dolores Panés y Rodríguez del Toro, natural de Veracruz, Virreinato de Nueva 
España), doña Paula (nacida hacia 1828 en Madrid, en cuya feligresía de la parroquia de 
Santiago [Libro 15, folio 99] falleció el 1-nov-1881 –bajo testamento otorgado en Madrid, 
el 11-jul-1868, ante don Mariano García Sancha, [A.H.P. de Madrid, protocolo nº 28.289, 
folios 5.504-9]– y en la que había casado [Libro 8, folio 286], el 16-ene-1856, con su 
primo hermano don Vicente de Soto y Gimnesio, Doctor en Jurisprudencia, Abogado y 
Presidente del Consejo de la Provincia de Madrid, en cuya capital nació hacia 1826 y murió 
abintestato [feligresía de Santiago; Libro 14, folio 56] el 9-oct-1865, hijo de don Vicente de 
Soto Argumosa, natural de Vioño, Santander, y de doña María Andrea Gimnesio y Teruel, 
natural de Madrid), don Felipe (nacido el 8-jul-1831 en Madrid –en cuya parroquia de 
Santa Cruz [Lº 37, folio 111 vto.] fue bautizado el 9–, donde murió testado [feligresía de 
San José; Libro 27, folio 86] el 21-feb-1896, casado en primeras nupcias en Madrid (San 
Sebastián), el 4-may-1860, con doña Carlota de la Torre Blanco –nacida en la Calle de 
Bordadores nº 7 de Madrid el 13-nov-1836, bautizada en San Ginés [Lº 50, folio 102] el 
14 y fallecida en la feligresía de Santiago [Libro 13, folio 178] de Madrid el 2-sep-1861– y 
posteriormente casado en segundas nupcias en Madrid (San Sebastián), el 15-oct-1864, 
con su cuñada doña Magdalena de la Torre Blanco, nacida en Madrid hacia 1847, con 
la que tuvo diez hijos, ambas hijas de don Sebastián de la Torre y García de Landa y de 
doña María Visitación Blanco y de la Flor) y doña María del Carmen Gómez–Acebo y 
Gimnesio (nacida en Madrid, en cuya feligresía de Santiago [Libro 16, folio 131] murió el 
27-abr-1894; casada con don José María de Cossío y Cos, Gobernador de varias provincias, 
nacido en Reinosilla, Valdeolea, Santander, bautizado en la parroquia de San Isidoro de 
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don Felipe Gómez Acebo58 (también apellidado Gómez del Acebo y Gómez 
de la Torre), natural de Liérganes59, y de su segunda mujer60 y prima hermana 

dicho lugar el 27-jul-1826 [A.D.S., sign. 4.211 (1779-1852), folio 70] y fallecido en la 
feligresía de Santiago [Libro 15, folio 54 vto.] de Madrid el 22-may-1878, hijo de don Juan 
de Cossío Calderón, natural de Reinosilla, y de doña Ana María de Cos Soberón, natural 
del lugar de Mudá [o de San Felices de Castillería], Palencia).

58.- Hijo de Pedro Gómez de la Torre y de Antonia del Acebo Vega, naturales de Liérganes, 
donde contrajeron matrimonio (sin comparecer con tratamiento de “don”), el 18 de febrero 
de 1735 [A.D.S., sign. 1.522 (1728-1853), folio 9 vto.], nieto paterno de Pedro Gómez 
y de Francisca de la Torre y materno de Agustín del Acebo y Concepción de la Vega. 
Alabanza Antonia del Acebo Vega falleció en Liérganes [A.D.S., sign. 1.525 (1722-1814), 
folio 110 vuelto], siendo enterrada el 27 de abril de 1758. “No hizo testamento por vivir sus 
padres”. “Dejó por sus hijos legítimos y de su legítimo marido, quien la hizo los oficios, 
Pedro Gómez Torre, a Pedro, Phelipe, Josepha i [ilegible]”. Efectivamente, Agustín del 
Acebo falleció en Liérganes [A.D.S., sign. 1.525 (1722-1814), folio 137 vuelto], el 10 de 
enero de 1769 bajo testamento mancomunado otorgado con su mujer ante José Domingo 
de la Cárcova, dejando por hijos a don José, “residente en la Administración Real de San 
Llorente de Losa”, a Antonia, Josefa y Tomasa del Acebo Vega. Concepción de la Vega 
murió muy poco después que su hija Antonia, también en Liérganes [A.D.S., sign. 1.525 
(1722-1814), folio 110 vuelto], siendo enterrada el 30 de abril de 1758 y bajo el mismo 
testamento antes citado.

59.- Nació hacia 1749 en Liérganes, donde murió de 85 años [A.D.S., sign. 1.526 (1814-
53), folio 106] a la una de la mañana del 2 de septiembre de 1834 bajo testamento 
mancomunado otorgado, el 14-abr-1832, ante Juan de la Lomba. Tuvo cuatro hijos de su 
primer matrimonio con Rosalía de la Cantolla y del Acebo: Don José y don Juan (que le 
premurieron célibes y residían en América en 1832), doña Vicenta (casada con don José 
Domingo de la Cárcova y Miera) y don Manuel Gómez Cantolla (casado en Liérganes 
[A.D.S., sign. 1.522 (1728-1853), folio 232 vuelto], el 5-abr-1820, con doña Tomasa del 
Acebo Gutiérrez, hija de don José del Acebo Cantolla y de doña Teresa Gutiérrez Acebo) 
y tres de su segundo matrimonio con doña Andrea del Acebo y Terrazas: Doña María 
Antonia (casada en Liérganes [A.D.S., sign. 1.522 (1728-1853), folio 229 vuelto], el 19-
ago-1819, con don Alonso Obregón Gómez, natural de Llerana, Valle de Carriedo, hijo 
de don Manuel de Obregón y de doña Clara Gómez), don Francisco y el ya mencionado 
Licenciado don Felipe Gómez Acebo. 

60.- Pues anteriormente se había casado (siendo inscrito como “Felipe Gómez de la Torre, 
hijo de Pedro Gómez de la Torre y de Antonia del Acebo”) en Liérganes [A.D.S., sign. 
1.522 (1728-1853), folio 111 vto.], el 27-ago-1774 (aunque en la inscripción original pone 
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doña Andrea del Acebo y Terrazas, también natural de Liérganes61; y maternos 
de don José Gimnesio Suárez y de doña Josefa Teruel y Marichalar.

La mencionada doña Andrea del Acebo y Terrazas62 era sobrina nieta, 

1773, por error), con otra prima hermana suya, Rosalía de la Cantolla y del Acebo, fallecida 
abintestato en Liérganes [A.D.S., sign. 1.525 (1722-1814), folio 230 vuelto] y enterrada 
el 15-ene-1794, hija de Roque de la Cantolla y de la Cuesta y de Josefa del Acebo Vega.

61.- En cuya única parroquia de San Pedro ad Víncula contrajeron matrimonio el 1 de octubre 
de 1796 [A.D.S., sign. 1.522 (1728-1853), folio 163 vto.]. Doña “Andrea Nicolasa” del 
Acebo y Terrazas nació en San Llorente de Losa el 30 de noviembre de 1756, fue bautizada 
[Lº 2 (1681-1858), folio 65] el 6 de diciembre siguiente y murió en Liérganes “de 83 años” 
[A.D.S., sign. 1.526 (1814-53), folio 100] el 25 de diciembre de 1833 bajo testamento 
mancomunado otorgado ante Juan de la Lomba. Fue enterrada el día 26 en Angustina, 
barrio de Riotuerto. Fueron hermanos suyos:
1. Doña Dorotea Josefa del Acebo y Terrazas, nació en Santo Domingo de la Calzada, fue 

bautizada el 10-feb-1746 y murió en San Llorente de Losa, siendo enterrada [Lº 2, folio 
134 vto.] el 16-feb-1753. 

2. Doña “María Leonarda” del Acebo y Terrazas, nació en San Llorente de Losa el 9-nov-
1748 y recibió el bautismo [Lº 2, folio 57] (apareciendo sus padres sin el tratamiento de 
“don” y “doña”) el mismo día 9.

3. Doña “Francisca Antonia” del Acebo y Terrazas, nació en San Llorente de Losa el 24-
feb-1750 y recibió el bautismo [Lº 2, folio 58] (apareciendo sus padres con el tratamiento 
de “don” y “doña”) el 26, murió en San Llorente de Losa y fue sepultada [Lº 2, folios 134 
vto. y 135] el mismo día que su hermana doña María, el 23-feb-1753. 

4. Doña “María Josefa Norberta” del Acebo y Terrazas, nació en San Llorente de Losa el 
6-jun-1754, fue bautizada [Lº 2, fol. 60 vto.] el 9, falleció soltera en San Llorente de Losa 
y el 30-abr-1786 fue allí sepultada [Lº 2, folio 151 vto.].

5. Doña “Manuela Inocencia Lorenza” del Acebo y Terrazas, nació en San Llorente de 
Losa el 25-dic-1760 y recibió el bautismo [Lº 2, folio 69 vto.] el día 28. Murió antes de 
1792.

6. Don “José Antonio Valentino” del Acebo y Terrazas, nació en San Llorente de Losa el 
14-feb-1763 y recibió el bautismo [Lº 2, folio 72 vto.] el día 15.

62.- Hija de don José del Acebo Vega, Administrador General de Rentas Reales del Partido 
de la Merindad de Losa (cargo que comenzó a desempeñar antes de 1748), natural de 
Liérganes, donde falleció [A.D.S., sign. 1.525 (1722-1814), folio 227 vuelto] a las seis y 
media de la mañana del 3 de diciembre de 1792 (afirmándose sorprendente y erróneamente 
que “dejó por herederos y testamentarios a sus legítimos Hijos y de su mujer doña 
Francisca de Terrazas Arana, sobrina del Excmo. Sr. Dn Zenón de Somodevilla, Marqués 
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supuestamente, del célebre Marqués de la Ensenada. 

de la Ensenada, a Dn Josef y Dª Andrea del Acebo y Terrazas”) bajo testamento otorgado 
en el lugar de San Llorente de la citada Merindad de Losa, Burgos, el 18 de octubre de 
1783, ante José Mardones, y de doña María Francisca de Terrazas Arana, nacida en 
Santo Domingo de la Calzada (Obispado de Calahorra), La Rioja, bautizada en la parroquia 
de la Catedral el 9 de noviembre de 1719, casada en Santo Domingo de la Calzada, el 20 
de abril de 1745 y fallecida en San Llorente de Losa, siendo sepultada [Libro 2 (1684-
1859), folio 150 vto.] el 3 de noviembre de 1783 y habiendo otorgado testamento ante 
José de Mardones; nieta paterna de Agustín del Acebo y de María Concepción de la 
Vega, naturales de Liérganes, él vivo aún en 1763 y ella fallecida entre 1756 y 1760; y 
materna de Matías de Terrazas y Díez de Caino, natural de Redecilla del Campo, Burgos, 
y de María Josefa de Arana y Julián, natural de Santo Domingo de la Calzada, donde 
fueron vecinos y donde fallecieron entre 1748 y 1750; bisnieta materno paterna de Matías 
de Terrazas y de Catalina Díez de Caino, vecinos de Redecilla del Campo; y bisnieta 
materno materna de Médel de Arana y de Francisca Julián, vecinos de Santo Domingo 
de la Calzada. El perro del hortelano estaba comiendo chuletas de cerdo cuando llegó el 
dueño y le dio unaHemos investigado con todo detalle ese posible parentesco de doña 
Francisca de Terrazas y Arana con el célebre don Zenón de Somodevilla y Bengoechea, 
creado Marqués de la Ensenada en el Reino de las Dos Sicilias por Real Despacho dado 
en Nápoles el 8-dic-1736, Capitán General honorario de la Real Armada en 1749, del 
Consejo de Estado de S.M. en 1745 y su Decano, Secretario de los Despachos de Estado, 
Hacienda, Guerra, Marina e Indias de los Reyes Don Felipe V y Don Fernando VI en 
1743, Secretario del Infante Don Felipe y su Lugarteniente en el Almirantazgo General de 
España en 1743, anteriormente Comisario Ordenador de Marina en los tres Departamentos 
navales de Cádiz, Ferrol y Cartagena y de las Expediciones a Orán en 1732 y a Italia en 
1734 e Intendente de Marina en 1737, Caballero del Toisón de Oro en 1750, Caballero de 
Calatrava en 1742 y Comendador de Peña de Martos y de Piedrabuena en dicha Orden y 
Caballero Bailío Gran Cruz de la Orden de San Juan de Jerusalén (en la que fue recibido 
el 8-ago-1751) y de la Real Orden de San Jenaro en 1744, nacido en Hervías, La Rioja, y 
allí bautizado “en caso de necesidad” el 25-abr-1702 –aunque fue formalmente también 
bautizado en la riojana villa de Alesanco, que frecuentemente se menciona, en nuestra 
opinión erróneamente, como cuna de su nacimiento, el 2 de junio siguiente– y fallecido en 
el palacio propio del mayorazgo de Dueñas de Medina del Campo [feligresía de la iglesia 
Colegial y Parroquial de San Antolín; Lº 3, folio 216 vto.], Valladolid, el 2-dic-1781 bajo 
testamento allí otorgado, el 20-nov-1781, ante Miguel Toledano y Zarza; siendo enterrado 
en la Capilla Mayor de la iglesia Parroquial de Santiago el Real. Nuestra conclusión es 
que era inexistente. Desconocemos la razón por la que se pudo hacer esa afirmación en 
esa partida de defunción de 1792. Una tarde fresquitade mayo cogí mi caballo y me fui 
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Padres de cinco hijos:

1. Don José Marañón y Gómez–Acebo, Arquitecto, nació en Santander el 
25 de enero de 1850, fue bautizado en la parroquia del Santo Cristo de 
la Catedral63 el 29 y murió en Madrid (Santiago)64 el 18 de julio de 1900.
   Casó en Madrid (Santiago y San Juan Bautista)65, el 13 de mayo de 
1887, con doña Magdalena Ruiz–Zorrilla y Mateo, nacida en Salamanca 
hacia 1852, hija de don Miguel Zorrilla y Ruiz del Árbol66, Magistrado del 
Tribunal Supremo, Senador del Reino por Salamanca en 1872-3, Diputado 
a Cortes de 1854 a 1865 y Gran Cruz de Isabel la Católica, natural de 
Zamora, y de doña Luisa Mateo e Ibarra, natural de Salamanca.
   Tuvieron seis hijos:

a pasear por lEs cierto que los sobrinos y sucesivos sucesores del citado I Marqués de 
la Ensenada fueron don Juan Bautista (creado Vizconde de Casa Terrazas [Aranjuez, 
14-abr-1782] al convertirse su título napolitano de Marqués de la Ensenada en Título de 
Castilla –declarándosele libre perpetuamente del servicio de lanzas y del derecho de la 
media annata por Real Decreto dado en Aranjuez el 4-may-1791–, también Caballero de 
Justicia de la Orden de San Juan [14-sep-1744], nacido en Santo Domingo de la Calzada 
y bautizado en la parroquia de la Catedral el 28-jun-1733) y don Juan Francisco de 
Terrazas y Somodevilla (III Marqués de la Ensenada, Caballero de San Juan [9-oct-
1753], Guardia Marina en 1753 [Tomo III, nº 1.125 & expediente nº 676] y posteriormente 
Capitán del Regimiento de Zamora, graduado de Teniente Coronel del Ejército, nacido en 
Santo Domingo de la Calzada y bautizado en la misma parroquia el 29-jun-1736 [Libro 
1732-49, folio 72 vuelto]. Éstos fueron hijos de don José Terrazas y Pisón y de doña Juana 
Somodevilla y Bengoechea (hermana del célebre personaje motivo de esta nota a pie de 
página), casados en Santo Domingo de la Calzada el 23-ene-1729. Pero estos dos sucesivos 
Marqueses de la Ensenada, nacidos de un matrimonio celebrado en 1729, nada tenían que 
ver con doña María Francisca de Terrazas y Arana, nacida en 1719 y mujer de don José del 
Acebo Vega, como ya hemos explicado.

63 - A.D.S., sign. nº 6.703, folio 55.
64.- Libro 16, folio 342 (dato del Conde de los Acevedos).
65.- Libro 10, folio 146 (dato del Conde de los Acevedos).
66.- Fallecido en la Plazuela de Trujillos nº 7 de Madrid el 14-dic-1878 (cuya esquela nos 

envió nuestro primo Carlos de Odriozola y Rico–Avello). Fue enterrado en la Sacramental 
de San Isidro.
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a. Don Juan Marañón y Ruiz–Zorrilla, nació hacia 1888.
b. Don Jesús Marañón y Ruiz–Zorrilla, Abogado del Estado Decano 

y Secretario General de la Real Academia de Jurisprudencia y 
Legislación, nació en Madrid el 24 de diciembre de 1890, recibió el 
bautismo en la parroquia de Santiago67 el 2 de febrero de 1891 y murió 
en Madrid (Concepción)68 el 28 de octubre de 1968. 
   Casó en Madrid (Concepción)69, el 6 de enero de 1919, con doña 
Matilde Richi Álvarez, nacida en 1898 en Madrid, donde murió el 21 de 
enero de 1983, hija de don Luis Richi Molero, Abogado, Gobernador 
Civil de Canarias, Santander y Guipúzcoa y Diputado Provincial, y de 
doña Manuela Álvarez Capra, naturales de Madrid.
   Tuvieron doce hijos:
A. Don José Manuel Marañón Richi, Arquitecto, nació en Madrid el 

5 de octubre de 1919 y casó con doña Margarita Barreras Massó, 
nacida en Vigo, Pontevedra, y fallecida en Pozuelo de Alarcón el 
12 de octubre de 2008, hija de don Julio Barreras Massó y de doña 
Mercedes Massó Bolívar.
   Procrearon cinco hijos:
v. Don José María Marañón Barreras, nació en Madrid en octubre 

de 1951 y casó en Sandl–Freidstat, Austria, el 25 de octubre 
de 1981, con la Condesa Johanna Czernin–Kinsky, natural de 
Sandl–Freidstat, hija del Conde José Czernin–Kinsky, natural 
de Marschendore, Checoslovaquia, y de Theresia Beelarts van 
Blokland, natural de La Haya, Holanda.
   Tuvieron sucesión: Don Juan (nacido en la feligresía de la 
Concepción70 de Madrid el 18-nov-1982) y doña María Teresa 

67.- Libro 17, folio 118 (dato del Conde de los Acevedos).
68.- Libro 30, folio 227 (dato éste y el de su nacimiento del Conde de los Acevedos).
69.- Libro 10, folio 148 (dato del Conde de los Acevedos). Archivo Histórico Diocesano del 

Arzobispado de Madrid; expediente matrimonial nº 270, abierto el 5-dic-1918: nº 270. 
“Derechos”; Oficio: Fernández & Notario: Montalbán.

70.- Libro 56, folio 160 con anotación sobre el matrimonio de sus padres (datos del Conde de 
los Acevedos).
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Marañón y Czernin–Kinsky (nacida en la feligresía de la 
Concepción71 de Madrid el 5-abr-1984).

w. Doña Margarita Marañón Barreras, casó con don José María 
Torrego.

x. Don Jesús Marañón Barreras, casó con doña Sol Guerrero.
y. Don Jorge Marañón Barreras, casó con doña Mar Guerrero.
z. Doña Pilar Marañón Barreras.

B. Doña Aurora Marañón Richi, nació el 18 de marzo de 1921 en 
Madrid, donde casó (Concepción)72, el 8 de julio de 1943, con don 
Jorge Alexiades Thymanakis, nacido en Kálymnos, Dodecaneso, 
Reino de Italia en ese momento [Grecia, en la actualidad], hacia 
1915 y fallecido en Madrid el 25 de noviembre de 2006, hijo de 
don Alejandro Alexiades Galusis, natural de Kálymnos, y de doña 
Melpomenei Cavacopoulos, natural de Kos, Grecia.
   Tuvieron dos hijas: Doña María Matilde (nacida en la feligresía 
de la Concepción de Madrid73 el 22-oct-1945 y fallecida en 
Madrid el 12-feb-1986; casada en la Iglesia de San Fermín de los 
Navarros de la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, el 11-
dic-1967, con don Álvaro Pellón y López–Montenegro, nacido en 
Madrid (Concepción) el 13-may-1941) y doña Aurora Alexiades 
Marañón (nacida en la feligresía de la Concepción de Madrid74 el 
11-jun-1947 y casada en la misma iglesia, el 18-may-1971, con 
don Roberto Jacobi Strasser).

C. Don Jesús María Marañón Richi, Sacerdote Jesuita y Director de 
la Escuela de Ingenieros Industriales del I.C.A.I., nació en Madrid 
el 23 de febrero de 1923 y murió antes de 2013.

D. Don Jaime Marañón Richi, fallecido antes de 2011.
   Casó en Madrid (Buen Suceso), en noviembre de 1965, con doña 

71.- Libro 56, folio 268 (dato del Conde de los Acevedos).
72.- Libro 23, folio 343 (dato del Conde de los Acevedos).
73.- Libro 41, folio 225 (dato del Conde de los Acevedos).
74.- Libro 42, folio 271 (dato del Conde de los Acevedos).
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María Ignacia de Goyeneche y Pereira–Borrajo, fallecida antes de 
2013, hija de don Vicente de Goyeneche y Ugarte y de doña María 
Teresa Pereira–Borrajo García.
   Hijos:
w. Doña Silvia Marañón de Goyeneche, nació en 1967 y murió en 

Madrid el 17 de mayo de 2011.
   Hija: Doña Gloria Truyols y Marañón.

x. Don Ignacio Marañón de Goyeneche, fallecido antes de 2011, 
casado (¿él o su hermano?) con doña Elena Heras.
   Hijos (suyos o de su hermana Iria): Ignacio, Pablo y Jimena.

y. Don Jaime Marañón de Goyeneche, 
z. Doña Iria Marañón de Goyeneche, casada con don Carlos Puig.

E. Don Luis Marañón Richi, nació en Madrid el 20 de abril de 1925, 
recibió el bautismo en la parroquia de la Concepción75 y murió en 
la misma feligresía76 el 21 de enero de 1927.

F. Don Juan Luis Marañón Richi, Abogado, nació en Madrid el 
12 de abril de 1928, recibió el bautismo en la parroquia de la 
Concepción77 y falleció en Madrid el 24 de septiembre de 2013
   Casó en Madrid (Nuestra Señora de la Luz), el 30 de junio de 
1975, con doña Ángela Pérez–Gimeno y Moreno.
   No tuvieron sucesión.

G. Don Ignacio Marañón Richi, nació en Madrid el 21 de julio de 1929, 
recibió el bautismo en la parroquia de la Concepción78 y falleció 
soltero en accidente de automóvil en Madrid (Concepción)79 el 10 
de marzo de 1958.

H. Don Fernando Marañón Richi, nació en Madrid el 30 de mayo 

75.- Libro 24, folio 20 (dato del Conde de los Acevedos).
76.- Libro 15, folio 160 (dato del Conde de los Acevedos).
77.- Libro 26, folio 179 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 

Acevedos).
78.- Libro 27, folio 165 (dato del Conde de los Acevedos)..
79.- Libro 27, folio 209 (dato del Conde de los Acevedos).
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de 1931, recibió el bautismo en la parroquia de la Concepción80 y 
casó en Biganos (Diócesis de Burdeos), Francia, el 9 de diciembre 
de 1961, con doña Josette Arnaud Paul, natural de Biganos, hija de 
Jean Claud Arnaud y de Lyrette Paul, naturales de París, Francia.
   Tuvieron, al menos, a:
w. Doña María Sofía Marañón Arnaud, nació en Madrid 

(Concepción)81 el 12 de septiembre de 1962 y contrajo 
matrimonio en La Moraleja (Nuestra Señora), Alcobendas, 
Madrid, el 19 de septiembre de 1986, con don Carlos García 
Cendón.

x. Doña María Almudena Marañón Arnaud, nació en Madrid 
(Concepción)82 el 2 de noviembre de 1964.

y. Doña Leticia Marañón Arnaud.
z. Don Borja Marañón Arnaud.

I. Doña María de Lourdes Marañón Richi, nació en Madrid el 23 
de noviembre de 1933, recibió el bautismo en la parroquia de la 
Concepción83 y murió, con año y medio, en Madrid (Concepción)84  
el 18 de abril de 1935.

J. Don Luis Ramón Marañón Richi (segundo del mismo nombre) 
escritor, nació en la Calle de Serrano nº 51 de Madrid el 5 de agosto 
de 1935, recibió el bautismo en la parroquia de la Concepción85 y 
falleció en Madrid el 18 de mayo de 1996.
   Casó en Madrid (San Marcos), el 26 de octubre de 1962, con 
doña María del Rosario Echeverría Echániz, natural de Vitoria, 

80.- Libro 29, folio 289 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 
Acevedos).

81.- Libro 51, folio 558 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 
Acevedos).

82.- Libro 52, folio 588 (dato del Conde de los Acevedos).
83.- Libro 31, folio 599 (dato del Conde de los Acevedos).
84.- Libro 19, folio 556 (dato del Conde de los Acevedos).
85.- Libro 33, folio 521 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 

Acevedos).
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Álava, hija de don José Luis Echeverría de Meer, V Conde de Gra, 
natural de Barcelona, y de doña Carmen Echániz Landa, natural 
de Vitoria.
   Padres únicamente de:
z. Doña Isabel Marañón Echeverría, nació en Madrid 

(Concepción)86 el 2 de noviembre de 1964 y contrajo matrimonio 
en Madrid (Bautismo del Señor), el 14 de octubre de 1994, con 
don Ignacio Moreno Gozálvez.

K. Doña María del Pilar Marañón Richi, nació en Madrid el 7 
de febrero de 1940, recibió el bautismo en la parroquia de la 
Concepción87 y murió en su feligresía natal88 el 29 de enero de 
1941.

L. Don José Agustín Marañón Richi, escritor y periodista, nació en 
Madrid el 27 de agosto de 1941, recibió el bautismo en la parroquia 
de la Concepción89 y casó en la Iglesia de Nuestra Señora de 
Begoña de la urbanización “La Florida” (parroquia del Carmen) 
del barrio de El Plantío de la villa de Madrid, el 27 de febrero de 
1967, con doña María Teresa Calderón Bastos, hija de don Julio 
Calderón de Guzmán y de doña María Paz Bastos Pellico.
   Tuvieron dos hijas:
y. Doña Irene Marañón Calderón, nació en Madrid90 el 2 de 

agosto de 1968 y contrajo matrimonio en la misma iglesia 
que sus padres91, el 4 de septiembre de 1992, con don Iván 
Martínez–Cubells y Leyún, periodista, nacido en Santiago de 

86.- Libro 53, folio 77 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 
Acevedos).

87.- Libro 38, folio 58 (dato del Conde de los Acevedos).
88.- Libro 21, folio 157 (dato del Conde de los Acevedos).
89.- Libro 38, folio 385 con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 

Acevedos).
90.- RC Dtº Congreso, Sección 1ª, Tomo 763-5, folio 475.
91.- RC Único, Sección 2ª, Tomo 37-G, folio 497.
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Compostela92, La Coruña, el 15 de septiembre de 1967, hijo 
de don Juan Martínez–Cubells Cendra y de doña Isabel Leyún 
Ozores.

z. Doña Laura Paz Marañón Calderón, nació en Madrid93 el 26 
de agosto de 1970 casó en la misma iglesia94, el 12 de julio 
de 1997, con don Beltrán Cantos–Figuerola y García–Tapia, 
nacido en Madrid95 el 9 de agosto de 1969, hijo de don José 
Vicente Cantos–Figuerola y Pardo–Manuel de Villena, nacido 
del matrimonio de los III Condes de Asumar (hasta 1995), y de 
doña Isabel García–Tapia y Urrutia.

c. Don José María Marañón y Ruiz–Zorrilla, nació en Madrid el 19 de 
marzo de 1893 y recibió el bautismo en la parroquia de Santiago96 el 
23 de abril inmediato.
   Casó en Portugalete, Vizcaya, el 25 de septiembre de 192997, con 
doña María Blanca de Chávarri y Aburto, nacida en Bilbao hacia 1905, 
hija de don Manuel de Chávarri y de doña Eloísa Aburto.
   Padres de:
A. Doña Eloísa Marañón Chávarri, nació en Madrid el 22 de junio de 

1930, fue bautizada en la parroquia de la Concepción98 y falleció 
en Madrid el 1-oct-2013.  
   Contrajo matrimonio en Madrid (Concepción)99, el 10 de enero de 
1957, con don Fernando Olivera Domínguez, nacido en Salamanca 
hacia 1921 y fallecido antes que su mujer, hijo de don Manuel 
Olivera López y de doña María del Carmen Domínguez León.
   Tuvieron siete hijos con amplia descendencia.

92.- RC, Sección 1ª, Tomo 255, folio 10.
93.- RC Dtº Congreso, Sección 1ª, Tomo 838-5, folio 181.
94.- RC Único, Sección 2ª, Tomo 55-E, folio 233.
95.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 724-3, folio 21.
96.- Libro 17, folio 157 (dato del Conde de los Acevedos).
97.- RC, Sección 2ª, Tomo 10, folio 394.
98.- Libro 28, folio 246 (dato del Conde de los Acevedos).
99.- Libro 31, folio 24 (dato del Conde de los Acevedos).
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B. Don José Antonio Marañón Chávarri, Magistrado de la Sala 
Segunda del Tribunal Supremo, nació hacia 1931 y murió soltero 
en Madrid el 9 de enero de 2018.

C. Doña María Magdalena Marañón Chavarri, nació en Madrid hacia 
1935100 y murió antes de 2018.
   Contrajo matrimonio en Madrid (Concepción)101, el 3 de julio de 
1956, con don Luis Molero Manglano102, nacido en Valencia hacia 
1923 y fallecido antes de 2018, hijo de don Luis Molero Massa, 
Abogado del Estado y Jefe de Administración de Segunda Clase, 
autor de diversas obras teatrales y fundador en 1931 el Partido 
Republicano Radical–Socialista, condenado a muerte en 1938 
por el Gobierno Republicano, que no llegó a ejecutarle, nacido en 
Vergara, Guipúzcoa y de doña Ángeles Manglano Gadea, natural 
de Valencia.
   Tuvieron sucesión.

D. Doña Blanca Marañón Chávarri, que casó con don Ángel Avilés.
   También han tenido sucesión.

d. Doña María Natividad Marañón y Ruiz–Zorrilla, nació el 24 de 
diciembre de 1894 en Madrid, en cuya parroquia de Santiago103 fue 
bautizada el 5 de enero siguiente y donde murió soltera (Santiago)104 el 
20 de diciembre de 1917.

e. Doña Mercedes Marañón y Ruiz–Zorrilla, nació en Pozuelo de 
Alarcón, Madrid, el 24 de septiembre de 1897 y murió en Madrid el 9 
de julio de 1969. Fue sepultada en la Sacramental de San Isidro.

100.- Podría ser la hija cuyo nacimiento el Conde de los Acevedos encontró anunciado en la 
prensa del 12-mar-1936.

101.-  Libro 30, folio 540 (dato del Conde de los Acevedos).
102.- Fernando de Alós y Merry del Val & Eduardo García–Menacho y Osset: “Los 

Manglano”, Anales nº IX, Real Academia Matritense de Heráldica y Genealogía, Madrid 
2005-6, página 50

103.-. Libro 17, folio 181 (dato del Conde de los Acevedos).
104.-. Libro 18, folio 288 (dato del Conde de los Acevedos).
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   Contrajo matrimonio en Madrid (Santiago)105, el 28 de febrero de 
1921, con don José de Molinuevo Junoy, Abogado, Secretario de la 
Administración de Justicia y Presidente honorario del Colegio Nacional 
de Secretarios Judiciales, nacido en Madrid el 5 de agosto de 1891, 
bautizado en la parroquia de San Ildefonso el 22, fallecido en la Calle 
de Hermosilla nº 91 de Madrid el 24 de enero de 1968 y sepultado en 
la Sacramental de San Isidro.
   Fue hijo de don Ramón de Molinuevo González y de doña Josefa 
Junoy Pradillo, naturales de Madrid.
   Padres de cinco hijos:
A. Doña María Jesús de Molinuevo Marañón, nació en Madrid 

(Santiago)106 el 5 de enero de 1922. Vivía en 2005.
B. Doña María de las Mercedes de Molinuevo Marañón, nació en 

Madrid (Santiago)107 el 1 de enero de 1923 y murió antes de 2005.
   Casó en Madrid (Concepción)108, el 2 de diciembre de 1949, 
con don Alberto de la Serna López, nacido en Medina del Campo 
en 1921, hijo de don Vicente de la Serna y de doña Encarnación 
López Fernández.
   Tuvieron sucesión.

C. Don José Luis de Molinuevo Marañón, Secretario Judicial, nació 
en Madrid (Santiago)109 el 13 de febrero de 1925 y falleció en 
Madrid el 4 de marzo de 2015.
   Caso con doña Mercedes Gil de Vergara y Maseres.
   Tuvieron tres hijos: Doña Mercedes (casada con don Rafael 
Morillo Alcalá, con quien tuvo a don Rafael, don David y don 
Mario Morillo y Molinuevo), doña María José (casada con don 

105.- Libro 11, folio 419 (dato del Conde de los Acevedos).
106.- Libro 21, folio 431 (dato del Conde de los Acevedos).
107.- Libro 22, folio 11, con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de los 

Acevedos).
108.- Libro 28, folio 349 (ubicación de la partida facilitada por el Conde de los Acevedos).
109.- Libro 22, folio 420 (dato del Conde de los Acevedos).
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Federico Trillo–Figueroa y Martínez–Conde, Ministro de Defensa 
[2000-4], Presidente del Congreso de los Diputados, Diputado a 
Cortes, Embajador de España en el Reino Unido [2012-7], Letrado 
del Consejo de Estado, Grandes Cruces de Carlos III y de San 
Raimundo de Peñafort, nacido en Cartagena, Murcia, el 23-may-
1952; con quien ha tenido a doña María José –Letrada del Consejo 
de Estado–, don Federico, doña Marta, doña Mercedes y don 
Santiago Trillo–Figueroa y Molinuevo) y don Carlos Molinuevo 
y Gil de Vergara (casado con doña Paloma Rascón Meirás, con 
quien tuvo a don Carlos, don José Luis, don Javier y don Ignacio 
Molinuevo y Rascón).

D. Doña Paloma de Molinuevo Marañón, nació en Madrid (Santiago)110 
el 18 de septiembre de 1927 y murió también en Madrid el 24 de 
febrero de 2005 siendo sepultada en la Sacramental de San Isidro
   Casó en Madrid (Concepción), el 27 de abril de 1955, con don 
José María Marco Fayren, Doctor Ingeniero Naval, hijo de don 
Fermín Marco y de doña Carmen Fayren.
   Tuvieron cinco hijos: Doña Marta, doña Paloma, doña Myriam, 
don Fermín y don José Marco Molinuevo.

E. Don Carlos de Molinuevo Marañón, Médico, nació en Madrid el 20 
de julio de 1930, fue bautizado en la parroquia de la Concepción111 
y falleció en Los Molinos, Madrid, el 5 de julio de 1985.
   Contrajo matrimonio en Madrid (Santa Teresa y Santa Isabel), el 
7 de mayo de 1960, doña Carolina López de Ceballos y Rodríguez, 
nacida en Madrid hacia 1932, hija de don Fernando López de 
Ceballos y Ulloa, nacido en Madrid del matrimonio de los III 
Condes de Campo Giro, y de doña Manuela Rodríguez Mariscal, 
natural de Madrid.
   Tuvieron tres hijos: Don Gonzalo (nacido en la feligresía de Santa 

110.- Libro 23, folio 311, con anotación marginal sobre su matrimonio (datos del Conde de 
los Acevedos).

111.- Libro 28, folio 309 (dato del Conde de los Acevedos).
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Teresa y Santa Isabel de Madrid el 17-may-1961112 y casado en la 
Concepción113 de Madrid, el 19-oct-1990, con doña Magdalena–
Sofía Sánchez del Corral Usaola, hija de don Francisco Sánchez 
del Corral y del Río, Magistrado, y de doña María de Usaola 
Mendoza), don Juan (nacido en la feligresía de Santa Teresa y Santa 
Isabel de Madrid el 30-mar-1963114) y doña Carolina Molinuevo 
y López de Ceballos (casada en San Fermín de los Navarros de 
Madrid, en diciembre de 1993, con don Antonio Unzurrunzaga de 
Haro, hijo de don Antonio José Unzurrunzaga Marzal y de doña 
Ángeles de Haro Alarcón).

2. Don Felipe Marañón y Gómez–Acebo, Abogado, nació en la Calle de 
Santa Clara nº 2 de Madrid el 15 de enero de 1852, recibió el bautismo 
en la parroquia de Santiago y San Juan Bautista el día 16115 y murió 
viudo en Madrid (Concepción)116 el 24 de mayo de 1927.
   Casó en Madrid (San Sebastián), el 15 de octubre de 1874117, con 
una de las hermanas menores de sus tías doña Carlota y doña Magdalena 
–esposas sucesivamente de su tío don Felipe Gómez Acebo y Gimnesio–, 
doña Luisa de la Torre y Blanco, nacida en Madrid el 28 de abril de 1849, 
bautizada en la parroquia de San Sebastián el día 30, hija de don Sebastián 
de la Torre y García de Landa, natural de Veracruz118, México, y de doña 

112.-. Dato del Conde de los Acevedos.
113.- Libro 42, folio 87 vuelto (dato del Conde de los Acevedos).
114.- Dato del Conde de los Acevedos.
115.- Libro 14, folio 38. Bautizado como “Felipe Pablo José”. Fue apadrinado por sus abuelos 

maternos. Su padre aparece en esta partida como “del comercio”.
116.- Libro 15, folio 219 vuelto (dato del Conde de los Acevedos).
117.- Libro 50, folio 68 vuelto (dato del Conde de los Acevedos). A.H.D. de Madrid, Caja nº 

7.941/4 (expediente matrimonial nº 6 “Señor Fiscal”; incoado el 3-oct-1874 [salida el 12]; 
Oficio: Brea & Notario: Dicho). El novio aparece apellidándose “Pérez Marañón” aunque 
firma tan sólo como “Felipe Marañón”. Su hermano don José, testigo de este expediente, 
sin embargo, firmó como “José Pérez Marañón”.

118.- Nacido hacia 1809 y fallecido en el Barrio de Mercadillo de Liérganes el 28-ago-1871 
[RC, Sección 3ª, Tomo 1, folio 21]. Dejó por hijos a doña Carlota, doña Magdalena, doña 
María del Carmen, doña Luisa y doña Sofía de la Torre y Blanco. Fue hijo de don José de 
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María Visitación Blanco y de la Flor119, que lo era de Madrid.
   Tuvieron a120:
a. Doña Casimira Marañón Torre, nació en Ávila el 18 de agosto de 1875 

y murió soltera en la feligresía de la parroquia de la Concepción121 de 
Madrid el 25 de octubre de 1946.

b. Doña María Luisa Marañón Torre, nació122 en Madrid el 8 de septiembre 
de 1876, fue bautizada en la parroquia de Santiago123 el 12 y falleció en 
Madrid (San Sebastián) el 13 de junio de 1886124.

c. Don Felipe Marañón Torre, nació en Madrid el 22 de febrero de 1878, 
fue bautizado en la parroquia de Santiago125 el 24 y falleció soltero en 
la feligresía de la parroquia de la Concepción126 de la Villa y Corte el 
23 de julio de 1922.

d. Don Gregorio Marañón Torre, Arquitecto, nació en Madrid el 22 de 
marzo de 1879, fue bautizado en la parroquia de Santiago127 el 24 y 
murió en la Calle de General Pardiñas nº 52 de Madrid el 2 de agosto 
de 1952. Recibió sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la 
Almudena.
   Casó en Madrid (Concepción)128, el 10 de septiembre de 1908, con 
doña Juana de Mata de Isasa y Echenique, nacida en Madrid en marzo 
de 1883, bautizada en la parroquia de San Sebastián el 17 y fallecida 

la Torre y Codés, natural de Horcajo (Diócesis de Calahorra), y de doña Úrsula García de 
Landa, natural de Veracruz. 

119.- Nacida hacia 1817, hija de don Pedro Marcelino Blanco, natural de Lumbreras de 
Cameros, La Rioja, y de doña Lucía de la Flor, natural de Badajoz.

120.- Todos los datos de los hijos de este enlace matrimonial y de doña Luisa Torre se los 
debemos igualmente al actual Conde de los Acevedos.

121.- Libro 23, folio 233 (datos éste y el de su nacimiento del Conde de los Acevedos).
122.- Los padres residían en la Calle de la Unión nº 1 de esa feligresía en 1881.
123.- Libro 16, folio 109.
124.- Dato facilitado por el actual Conde de los Acevedos.
125.- Libro 16, folio 139.
126.- Libro 14, folio 224 (dato del Conde de los Acevedos).
127.- Libro 16, folio 159.
128.- Libro 6, folio 81 vuelto (dato del Conde de los Acevedos).
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después de 23 de agosto de 1964.
   Fue hija de don Santos de Isasa y Valseca, Senador del Reino y 
Presidente del Tribunal Supremo, natural de Montoro, Córdoba, y de 
doña Juana de Echenique y Lezama, natural de Madrid.
   No tuvieron sucesión.

e. Don Vicente Marañón Torre, nació en Madrid el 10 de marzo de 1880, 
fue bautizado en la parroquia de Santiago129 el 11 y murió muy poco 
después.

f. Don Vicente Marañón Torre (segundo de ese nombre), nació en Madrid 
el 5 de noviembre de 1882, fue bautizado en la parroquia de Santiago130 
el 8 y murió en Madrid (Concepción)131 el 13 de junio de 1947, casado 
con doña Magdalena Dueñas.

g. Doña María de los Dolores Marañón Torre, nació en Madrid el 29 
de marzo de 1885 y murió viuda en Madrid (Concepción) 132 el 31 de 
diciembre de 1954.
   Casó en Madrid (San José)133, el 4 de febrero de 1911, con don Gabino 
Jiménez Méndez, nacido en Astillero hacia 1874, viudo de doña Atilia 
Lafuente Barberis (fallecida en Astillero), hijo de don Ignacio Giménez 
y de doña Juana Méndez.
   Tuvieron ocho hijos.

h. Doña María Marañón Torre, nació en Madrid el 26 de noviembre de 
1886 y murió soltera en Astillero el 4 de febrero de 1962.

i. Don Luis Marañón Torre, Capitán Profesor de la Academia de Artillería, 
nació en Madrid el 5 de mayo de 1889 y falleció entre 1927 y 1946.
   Contrajo matrimonio con doña Magdalena Dueñas Saré, natural de 
Madrid, hija de don Antonio Dueñas Arévalo, natural de Huerta de 
Valdecarábanos, Toledo, y de doña Teodora Saré Martín, natural de 

129.- Libro 16, folio 176.
130.- Libro 16, folio 234.
131.- Libro 23, folio 413 (dato del Conde de los Acevedos).
132.- Libro 26, folio 166 (dato del Conde de los Acevedos).
133.- Libro 22, folio 1911 (dato del Conde de los Acevedos).
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Getafe, Madrid.
   Padres, al menos de:
A. Don Enrique Marañón y Dueñas, nació en Segovia (Castrense de 

Plaza)134 el 21 de julio de 1925.
B. Doña María Luisa Marañón y Dueñas, nació en Segovia (Castrense 

de Plaza)135 el 26 de noviembre de 1927.
j. Doña Juana Marañón Torre, nació el 29 de agosto de 1890 en Madrid, 

en cuya feligresía de la Concepción136 murió soltera el 4 de mayo de 
1952.

3. Don Manuel Marañón y Gómez–Acebo (que sigue en IX).
4. Doña Rosario Marañón y Gómez–Acebo, nació en Santander el 2 de 

octubre de 1854 y falleció con 71 años soltera en Madrid (Santiago y 
San Juan Bautista)137 el 26 de septiembre de 1928.

5. Doña Isabel Marañón y Gómez–Acebo, nació en Santander el 18 de 
noviembre de 1857, fue bautizado en la parroquia del Santo Cristo de 
la Catedral138 el 19 y vivía en 1928.
   Casó en Madrid (Santiago)139, el 16 de abril de 1883, con don Valentín 
García–Lomas Tagle, Abogado, Senador del Reino, Vice-Presidente de la 
Diputación Provincial y Gobernador Civil, nacido en Santillana del Mar, 
Santander, hacia 1852 y fallecido en la Plaza de la Encarnación nº 2 de 
Madrid (Santiago)140 el 22 de marzo de 1911, siendo sepultado en la 
Sacramental de San Isidro.
   Fue hijo de don Fidel García de Lomas y García del Barrio, Abogado 
del Estado, Senador del Reino y Diputado a Cortes, natural de Molledo, 
Santander, y de doña Matilde Tagle y Pallarés, que lo era de Madrid.
   Tuvieron cinco hijos.

134.- A.E.E., libro 5.364 (dato del Conde de los Acevedos).
135.-. A.E.E., libro 5.351 (dato del Conde de los Acevedos).
136.-  Libro 25, folio 222 (dato del Conde de los Acevedos).
137.- Libro 21, folio 133 (dato del Conde de los Acevedos).
138.- A.H.D. de Cantabria, sign. nº 6.709, folio 170.
139.- Libro 10, folio 102 (dato del Conde de los Acevedos).
140.- Libro 17, folio 348 (dato del Conde de los Acevedos).
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 IX.-DON MANUEL Félix Luis José Francisco MARAÑÓN141 
Y GÓMEZ–ACEBO, Abogado, Doctor en Derecho Civil, Canónico y 
Administrativo, Juez Municipal del Distrito de La Latina e interino de Primera 
Instancia del Distrito del Centro de Madrid (en 1881) y Magistrado suplente 
de la Audiencia de Madrid, Diputado al Congreso por Madrid, Consejero 
del Banco de España y Académico Profesor de la Real de Jurisprudencia y 
Legislación, nació en Santander el 21 de febrero de 1853, recibió el bautismo 
en la parroquia del Santo Cristo de la Catedral el día 5 de marzo del mismo 
año142 y murió en la Calle de Lista nº 3 de Madrid143 el 23 de septiembre de 
1920. Recibió sepultura en la Sacramental de San Isidro.
 Contrajo matrimonio en la parroquia de San José de la Villa y Corte de 
Madrid, el 9 de enero de 1882144, con DOÑA María del CARMEN Ángela 
Josefa Antonina de la Santísima Trinidad POSADILLO Y VERNACCI, 
nacida en Cádiz el 10 de mayo de 1859, bautizada en la parroquia de Nuestra 
Señora del Rosario el día 13145 y fallecida de sobreparto en la Calle de Salustiano 
Olózaga nº 8 de Madrid146 el 3 de noviembre de 1890, hija de don Manuel José 
de Posadillo y Bonelli, Consejero de Estado y, al tiempo de nacer su hija doña 
Carmen, Presidente de Sala de la Audiencia Pretorial de La Habana, natural 

141.- Aparece como “Marañón” en su partida de bautismo al folio 295 del Libro 49. En 
la instancia solicitando la apertura de su expediente matrimonial comparece como “don 
Manuel Fernández Pérez Marañón y Gómez Acebo”. Era conocido en las tertulias 
madrileñas como “El Cónsul de Polanco” por su gran amistad con el célebre escritor 
montañés don José María de Pereda.

142.- A.D.S., sign. nº 6.705, folio 295.
143.- RC Dtº de Buenavista, Sección 3ª, Tomo 155-3, folio 142. Recibió sepultura en la 

Sacramental de San Isidro. La defunción canónica se inscribe en el folio 298 vuelto del 
Libro 13 de la parroquia de la Concepción (dato éste del Conde de los Acevedos).

144.- Archivo Histórico Diocesano del Arzobispado de Madrid; expediente matrimonial nº 
706, abierto el 15-dic-1881; Oficio: Sáez & Notario: Echávarri. La partida de matrimonio 
fue inscrita en el folio 127 del Libro 17 de la parroquia de San José.

145.- Libro 11, folio 118. Fue su madrina su tía doña Ángela de Posadillo y Bonelli.
146.- RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 67-3, folio 220 vuelto. Recibió sepultura en la 

Sacramental de San Isidro.
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de Cádiz147, y de doña Guadalupe Vernacci y Sedze, que lo era de El Puerto 
de Santa María148, Cádiz; nieta paterna de don Francisco de Posadillo y la 
Helguera, “del comercio”149, natural de Castro Urdiales, Santander, y de doña 
Josefa Bonelli y Caballero, natural de Cádiz; y nieta materna de don Joaquín 
Vernacci y Aguado, natural de Cádiz, y de doña Antonia Sedze y Lozano, 
natural de El Puerto de Santa María.
      Fueron padres de:

1. Don Manuel Marañón y Posadillo, nació en Madrid el 31 de octubre de 
1882 y murió soltero en Madrid (Concepción)150 el 17 de octubre de 1904.

2. Doña Carmen Marañón y Posadillo, que premurió a su madre.
3. Don José María Marañón y Posadillo, Arquitecto, nació en Madrid el 13 

de julio de 1885 y falleció en la Calle de Serrano nº 4 de Madrid151 el 14 

147.- Donde nació hacia 1806. Falleció en la Calle de Lista nº 3 de Madrid [RC Dtº Buenavista, 
Sección 3ª, Tomo 29-3, folio 383 vuelto] el 18 de noviembre de 1880 bajo testamento 
otorgado en La Habana, Cuba, el 11 de octubre de 1876, ante don Mateo González Álvarez. 
Tuvo tres hijas: La mayor, cuyo nombre desconocemos (fallecida antes de 1880, casada 
con don Luis González Burgos, Abogado, residente en la Calle de Serrano nº 82), doña 
María (casada con don José Ferreras Toro, Senador por la provincia de Orense y electo por 
la de Santa Clara, Cuba, lo que renunció para ser Senador Vitalicio del Reino, Diputado a 
Cortes, periodista y Director de “El Correo”, fallecido en la Calle de Lista nº 3 de Madrid 
el 21-ene-1904 –enterrado en la Sacramental de San Isidro–, dejando, al menos, un hijo, 
el Arquitecto don Antonio Ferreras Posadillo) y doña Carmen Posadillo y Vernacci. Fue 
sepultado en la Sacramental de San Isidro.

148.- Nació hacia 1829 y casó en El Puerto de Santa María en 1845. Era feligresa de San José 
en 1882, por vivir en el Paseo de la Castellana nº 16. Murió, disfrutando de la pensión de 
viudedad correspondiente, en la Calle de Lista nº 3 de la feligresía de la Concepción [Libro 
10, folio 256 vuelto] de Madrid con 84 años el 3 de diciembre de 1913 [RC Dtº Buenavista, 
Sección 3ª, Tomo 136-3, folio 3 vuelto] y fue sepultada en la Sacramental de San Isidro.

149.- Todos los datos de la ascendencia de doña Carmen Posadillo Vernacci aparecen en 
su partida de bautismo, obrante en su expediente matrimonial (junto con la partida de 
bautismo de su marido, las de defunción de su padre y suegro y la comparecencia testifical 
de su madre).

150.- Libro 6, folio 184 vuelto (dato del Conde de los Acevedos).
151.- RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 240-3, folio 14 vuelto.

Anales20.indb   303 24/9/18   13:11



Javier Gómez de Olea y Bustinza304

de octubre de 1949. 
   Casó en Madrid (San Jerónimo el Real)152, el 19 de marzo de 1918, con su 
concuñada doña María Luisa Moya y Gastón de Iriarte, nacida en la Calle 
del Almirante nº 15 de Madrid153 el 1 de septiembre de 1895, bautizada 
en la parroquia de Santa Bárbara el 8 y fallecida en el Sanatorio de la 
Calle del General Mola nº 53 de Madrid (Concepción)154 el 23 de junio 
de 1959, hija de don Miguel Moya y Ojanguren155, Abogado, Diputado a 
Cortes, Senador del Reino por Huesca, Miembro de la Real Academia de 
Jurisprudencia y Legislación, Fundador y Presidente de la Asociación de la 
Prensa e Hijo Adoptivo de Huesca, natural de Madrid (San Lorenzo)156, y 
de doña Belén Gastón de Iriarte y Méndez, natural de La Habana (Término 
del Espíritu Santo)157.

152.- RC Dtº Buenavista, Sección 2ª, Tomo 70-3, folio 237. Parroquia: Libro 5, folio 295 
vuelto.

153.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 96-3, folio 235.
154.- Libro 27, folio 492 (dato del Conde de los Acevedos). RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, 

Tomo 263-3, folio 350.
155.- Íñigo Gómez–Jordana y Moya publicó en 2014 interesantes notas biográficas de su 

bisabuelo en “Introducción Miguel Moya Ojanguren” (https://inigogomezjordana.
wordpress.com/2014/02/18/3).

156.- Nació en la Calle del Salitre nº 35 de Madrid el 30 de mayo de 1856, recibió el bautismo 
en la parroquia de San Lorenzo [cuyo archivo parroquial fue destruido por los marxistas 
en 1936] el día 31, contrajo matrimonio en la parroquia de San José [Libro 19, folio 11] de 
Madrid, el 29 de julio de 1886, falleció abintestato en la Calle de Zabaleta, Letra G, de la 
ciudad de San Sebastián [RC, Sección 3ª, Tomo 82, folio 101], Guipúzcoa, el 18 de agosto 
de 1920 y fue sepultado en la Sacramental de San Justo de Madrid.

157.- Nació el 24 de agosto de 1863, fue bautizada en la parroquia del Término del Espíritu 
Santo el 8 de septiembre inmediato y falleció en la Calle de Serrano nº 4 de Madrid [RC 
Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 227-3, folio 132 vuelto] el 16 de marzo de 1944, siendo 
sepultada en la Sacramental de San Justo. Dime que me quieres, dime que me adoras 
luceritoDejó por sus hijos a don (Juan Nepomuceno) Miguel (Ingeniero de Minas y 
Periodista, Director General de Minas y Combustibles, Diputado a Cortes y Director de 
“El Liberal” desde 1917, nació en Madrid [San Ildefonso] el 16-may-1887 y murió en 
Madrid el 17-dic-1950; casado –con sucesión– en San José de Madrid, el 25-abr-1914, con 
doña Rosa Huertas y González del Campillo, nacida hacia 1887 en Madrid [San Sebastián], 
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   No tuvieron sucesión.
4. Don Luis Pérez Marañón y Posadillo, gemelo del siguiente158, falleció en 

la Calle de Olózaga nº 8 de la misma feligresía de San Jerónimo el Real 
de Madrid159 el 26 de octubre de 1888 y fue sepultado en la Sacramental 
de San Isidro.

5. Don Gregorio Marañón y Posadillo (que sigue en X).
6. Don José Luis Marañón y Posadillo, Abogado, nació en la Calle de 

Olózaga nº 8 de Madrid160 el 29 de marzo de 1889, recibió el bautismo en 
la parroquia de San Jerónimo el Real161 el 3 de abril siguiente y falleció en 
la Calle del Cardenal Belluga nº 8 de Madrid162 el 3 de febrero de 1934, 
siendo sepultado en la Sacramental de San Isidro.
   Casó en Madrid (Concepción), 24 de octubre de 1916, con doña María 
Teresa Rávena y Almagro, nacida en Madrid hacia 1893, fallecida en la 
Calle de Ortega y Gasset nº 88 de Madrid el 6 de diciembre de 1973 y 

donde murió el 28-sep-1980, hija de don Francisco Huertas, natural de Alcuéscar, Cáceres, 
y de doña Rosa González del Campillo, que lo era de Madrid), doña Dolores (esposa de 
don Gregorio Marañón Posadillo), don Antonio (Doctor en Medicina, nació en Madrid 
[San Ildefonso] el 29-ene-1890 y falleció en Madrid el 17-feb-1937; casado –con 4 hijas– 
en Madrid [San Jerónimo el Real], el 9-jul-1928, con doña Paz Careaga Echevarría, nacida 
en Casas de Haro, Cuenca, el 16-ago-1903 y fallecida en Madrid el 18-dic-2007, hija de 
don Constantino Careaga y Cortina y de doña Isabel Echevarría Azcárate, naturales de 
Bilbao), doña Belén (soltera) y doña María Luisa Moya y Gastón de Iriarte (cuyos 
datos ya hemos dado en el texto principal de este trabajo por ser la esposa de don José 
María Marañón Posadillo).

158.- Libro 2, folio 289 vuelto. Nació a las 6 y media de la tarde, tres horas antes que su 
hermano.

159.- Libro 1, folio 145.
160.- Los datos precisos del nacimiento y bautismo de los hermanos menores de don Gregorio, 

así como el de la defunción de su hermano don Luis y el matrimonio de su hermano don 
José María se los debo a don David Ortega, Encargado del Archivo Parroquial de San 
Jerónimo el Real de Madrid, que los buscó trabajosamente, por no haber índices en esos 
años, entre los fondos documentales a su cargo. Queremos, con esta nota, agradecerle su 
aportación.

161.- Libro 3, folio 200.
162.- RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 183-3, folio 80.
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sepultada en la Sacramental de San Isidro, hija de don Rafael Rávena y 
Clavero, natural de Valencia, y de doña María Teresa Almagro y Elizaga, 
natural de La Habana.
   Tuvieron sucesión:
a. Doña María de los Ángeles Marañón Rávena, muerta niña en Madrid 

en enero de 1927.
b. Don José Luis Marañón Rávena, que premurió a su madre.
c. Don Manuel Marañón Rávena, Piloto Civil y Presidente de la 

Asociación Sindical de Pilotos de Líneas Aéreas, nació en Madrid el 
19 de noviembre de 1918 y murió en Madrid el 5 de enero de 1999; 
casado con doña Rosalba Cañadas y Fernández–Trujillo, que vivía en 
2004.
   Padres de don Manuel, doña Rosalba, don Javier, doña Raquel, doña 
María de los Dolores, doña Myriam y doña María Teresa Marañón 
Cañadas.

d. Doña María Teresa Marañón y Rávena, nació en Madrid el 11 de julio 
de 1920 y fue bautizada en la parroquia de la Concepción163.
   Casó en la iglesia de San Manuel y San Benito de Madrid (parroquia 
de la Concepción de Nuestra Señora), el 25 de abril de 1950, con don 
Ramón Lacasa Navarro, Abogado, fallecido en Madrid el 19 de octubre 
de 2003.
   Tuvieron sucesión.

e. Doña Sagrario Marañón Rávena, nació el 12 de enero de 1922 en 
Madrid, donde falleció el 4 de mayo de 1992.
   Casó en la iglesia de San Manuel y San Benito de Madrid, el 11 
de noviembre de 1946, con don Félix Mazario Rodríguez, Ingeniero 
Industrial de la Delegación de Industria de Sevilla, fallecido entre 
diciembre de 1973 y mayo de 1992.
   Tuvieron sucesión.

f. Doña María del Rosario Marañón Rávena, nació en Madrid el 1 de 
octubre de 1923 y también premurió a su madre.

163.- Dato del Conde de los Acevedos.
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g. Don Rafael Marañón Rávena, nació en Madrid hacia 1930, que vivía 
en 2004.
   Casó en Madrid (San Agustín), el 5 de junio de 1959, con doña María 
Teresa Pardillo Larena, nacida en Madrid y fallecida en Madrid el 2 de 
septiembre de 2004, hija don José María Pardillo Hernández y de doña 
Carmen Larena y Esquilache, ambos naturales de Madrid.
   Padres de don Rafael164 (nacido en la feligresía de Santa Teresa y 
Santa Isabel de Madrid el 7-feb-1961 y casado en la parroquia de 
San Fermín de Madrid, el 13-oct-1990, con doña María del Carmen 
Pérez del Yerro y Núñez), don Gonzalo165 (nacido en la feligresía de 
Santa Teresa y Santa Isabel de Madrid el 29-nov-1962 y casado en la 
parroquia de la Asunción de Granada, en 1995, con doña María Paula 
Ballesta Algarín) y doña María Teresa Marañón Pardillo.

7. Don Francisco Javier Marañón y Posadillo, Abogado, nació en el mismo 
domicilio que sus hermanos precedentes de Madrid el 29 de octubre de 
1890, recibió el bautismo en la parroquia de San Jerónimo el Real166 el 3 
de noviembre siguiente y falleció en Madrid el 25 de febrero de 1970.
   Casó en Madrid (San Jerónimo el Real), el 14 de abril de 1921, con 
doña María Luisa de Medina y Parturier, nacida en 1896 en Madrid, donde 
falleció el 3 de septiembre de 1977, hija de don León de Medina Brussa, 
natural de La Habana, y de doña María Juana Parturier Cheysohn, natural 
de París, Francia.
   No tuvieron sucesión.

X.-DON GREGORIO de la Ascensión  Felipe Neri  MARAÑÓN167 
Y POSADILLO, Doctor en Medicina y Cirugía, Diputado al Congreso por 
Zamora en 1931, Miembro de Número de las Reales Academias de Medicina 

164.- Sus datos de bautismo y matrimonio nos los facilitó el Conde de los Acevedos.
165.- Sus datos de bautismo y matrimonio nos los facilitó el Conde de los Acevedos.
166.- Libro 4, folio 39 vuelto.
167.- Aparece como “Pérez Marañón” tanto en su partida de bautismo como en la de 

matrimonio canónico (no así en la inscripción de dicho matrimonio en el Registro Civil).
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en 1922, Española de la Lengua en 1934, de la Historia en 1936168, de Ciencias 
Exactas, Físicas y Naturales en 1947169 y de Bellas Artes de San Fernando 
en 1956, Protocatedrático de Endocrinología, Doctor Honoris Causa por las 
Universidades de Oporto, de la Sorbona de París, de Coimbra y de San Antonio 
de Cuzco y Presidente del Ateneo de Madrid, nació en la Calle de Salustiano 

168.- Elegido el 1-jun-1934 en la vacante del Conde de Cedillo. Tomó posesión el 24-may-
1936 (datos del Conde de los Acevedos).

169.- Elegido el 30-nov-1934 en la vacante de don Santiago Ramón y Cajal (dato del Conde 
de los Acevedos).

Retrato del doctor Marañón, por Luis Mosquera
Colección Hospital Gregorio Marañón, Madrid

(Que nos proporcionó nuestro primo Carlos de Odriozola 
y Rico–Avello)
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Olózaga nº 8 de Madrid170 el 19 de mayo de 1887, recibió el bautismo en la 
parroquia de San Jerónimo el Real171 el día 26 y falleció en el Paseo de la 
Castellana nº 63 de Madrid172 el 27 de marzo de 1960.

Casó en la parroquia de San Jerónimo el Real de Madrid173 el 17 de 
julio de 1911, con DOÑA María de los DOLORES Rosario la Caridad 
Micaela Belén MOYA Y GASTÓN DE IRIARTE, hermana mayor de su 
cuñada, nacida en la Calle de Valverde nº 6 de Madrid174 el 7 de octubre de 
1888, bautizada en la parroquia de San Ildefonso el día 12 y fallecida en el 
Paseo de la Castellana nº 63 de Madrid175 el 23 de octubre de 1976.
 Fue hija de los ya citados don Miguel Moya y Ojanguren176 y de doña 
Belén Gastón de Iriarte y Méndez177.

170.- RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 60-3, folio 311 vuelto. En nota marginal se hace 
constar que, por Real Orden de 31-mar-1890, se aprobó modificar su primer apellido y el 
de su padre quedando, desde ese momento, como “Marañón”.

171.- Libro 2, folio 290.
172.- RC Dtº Chamberí, Sección 3ª, Tomo 142-2, folio 71 vuelto.
173.- RC Dtº Buenavista, Sección 2ª, Tomo 60-3, folio 77 vuelto.
174.- RC Dtº Hospicio, Sección 1ª, Tomo 59-6, folio 183.
175.- RC Dtº Chamberí, Sección 3ª, Tomo 182-2, folio 369. Fue sepultada en la Sacramental 

de San Justo.
176 .-Hijo de don Francisco Moya Barrachina, nacido en Villafranqueza [villa anexionada a la 

ciudad de Alicante en 1932], Alicante, hacia 1834 y fallecido en la Puerta de Atocha nº 4 de 
la villa de Madrid [RC Dtº Hospital, Sección 3ª, Tomo 102-7, folio 53], con 53 años, el 6 de 
julio de 1887 (dejando por hijos a don Miguel y doña Antonia Moya y Ojanguren), siendo 
enterrado en la Sacramental de San Justo, y de doña María Luisa Ojanguren y Alonso, 
nacida en septiembre de 1836 en Madrid, donde casaron (San Lorenzo [pre-Registro Civil, 
Archivo de Villa, año 1855, nº 171]) el 5 de agosto de 1855 y en cuya Calle del Almirante 
nº 15 [RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 80-3, folio 190] falleció, con 57 años y 6 
meses de edad, el 21 de marzo de 1894 siendo también enterrada en la Sacramental de San 
Justo; nieto paterno de don Miguel Moya y de doña Francisca Barrachina, ambos naturales 
de Villafranqueza (y ésta aún viva en 1887); y materno de don Andrés Ojanguren, natural 
de Valencia, y doña Casimira Alonso, natural de Madrid.

177.- Hija del Teniente General de la Real Armada (en cuyo Colegio Naval Militar ingresó el 
14-ago-1845) don Miguel Gastón de Iriarte y Ansoátegui, nacido en La Habana el 21 de 
mayo de 1832, bautizado en la parroquia del Santo Ángel Custodio el día 31 y fallecido 
en Manila, Islas Filipinas, el 1 de septiembre de 1875, y de doña Dolores Méndez y Díaz 
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 Tuvieron cuatro hijos:

de Arcaya, nacida en La Aguada, Puerto Rico, hacia 1840, con la que casó en La Habana 
(Espíritu Santo) el 18 de febrero de 1862 y que vivía en la Calle de Colmenares nº 15 de 
Madrid (feligresía de San José) en octubre de 1888 y aún vivía en septiembre de 1895.
HolNieta paterna de don Antonio Gastón de Iriarte y Navarrete, que desde el 9-sep-1843 
fue Brigadier honorario de la Real Armada (en cuya Real Compañía de Guardias Marinas 
ingresó el 30-dic-1784; era Teniente de Navío en 1811 y 1813 y Capitán de Navío en 1832 
y 1843), Gran Cruz de San Hermenegildo, condecorado con las Cruces de Distinción de 
la Marina y Chiclana, nacido en la villa de la Isla de León [hoy ciudad de San Fernando], 
Cádiz, el 30 de mayo de 1776, bautizado en la parroquia Castrense de San Francisco el 
día 1 de junio siguiente y fallecido en La Habana (feligresía de la parroquia del Espíritu 
Santo) el 13 de junio de 1850, y de doña Ana Ansoátegui y Luque, nacida en Comayagua, 
Real Audiencia de Guatemala [actual República de Honduras], hacia 1790; con la que 
ratificó su matrimonio (contraído por poderes y con Real Licencia de 24-dic-1811) en La 
Habana (en la parroquia Castrense del Real Arsenal) el 15 de octubre de 1813; y materna 
del Coronel don Ramón Méndez y del Villar y de doña Belén Díaz de Arcaya y Manzanos. 
El día de mañana llegBisnieta paterna-paterna de don Miguel José Gastón de Iriarte y 
Elizacoechea, Teniente General (en 1779) de la Real Armada (en cuya Real Compañía de 
Guardias Marinas ingresó el 30-dic-1733; era Capitán de Navío en 1765 y 1772 y Jefe de 
Escuadra en 1776), Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, Caballero 
de Santiago en 1755 y Comendador de Reina, nacido en el lugar de Errazu, Valle del 
Baztán, Reino de Navarra, bautizado el 6-feb-1716 y fallecido en Cartagena, Reino de 
Murcia, el 1-ene-1797 [publicándose su necrológica en la Gaçeta de Madrid nº 14 de 17-
feb-1797, página 139 (“El día lº de Enero de este año; a los 81 de su edad, falleció en la 
ciudad de Cartagena el Exc. Sr. D. Miguel Gastón de Yriarte, Comendador de Reyna en 
el Orden de Santiago, Teniente General de la Real Armada y Capitán general de aquel 
Departamento de Marina. Empezó a servir a S.M. de Guardia Marina en 1733; hallose 
en la conquista de Nápoles y Sicilia; y después de muchos mandos particulares obtuvo 
en xefe así de varias esquadras, y el de la combinada en 1779 y 80; y durante aquella 
guerra estuvo siempre empleado en la mar; habiendo gobernado igualmente por algunos 
años las compañías de Guardias Marinas de los tres Departamentos como su Capitán 
Comandante propietario. Su bondad y generosidad, y sus dilatados servicios en el espacio 
de 63 años, le grangearon la estimación de todos, y harán grata su memoria, no menos que 
recomendable su exemplo”)], y de doña María Josefa Navarrete y Lanz, nacida hacia 1745 
en Cartagena de Indias (Real Audiencia de Santa Fe, Virreinato de Nueva Granada), en 
cuya Catedral casó el 13 de diciembre de 1765; y ambos fallecidos en Cartagena, Murcia. 
Hola, caraBisnieta paterno-materna de don Cayetano Ansoátegui y Barrol, Coronel del 
Regimiento de Infantería Fijo de Guatemala, posteriormente Brigadier de Infantería de los 
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1. Doña María del Carmen Marañón Moya, Licenciada en Filosofía y Letras, 
gran impulsora de las artes y de la cultura, participando activamente en la 
constitución de la Real Fundación de Toledo y de la Fundación Gregorio 
Marañon y en la reconstrucción del Palacio de Galiana en Toledo, nació en 
la Calle de Aldamar nº 34 de San Sebastián, Guipúzcoa, el 7 de septiembre 
de 1912178, recibió el bautismo en la parroquia de San Vicente Levita y 
Mártir179 el 19 y falleció en Madrid el 18 de agosto de 2005.
   Casó en la Iglesia de San Manuel y San Benito de Madrid (parroquia de la 
Concepción)180, el 10 de octubre de 1933, con don Alejandro Fernández de 
Araoz y de la Devesa, Abogado del Estado, Diputado a Cortes por Ávila, 
Gobernador del Banco de España (6-abr-1935 –tomó posesión el día 11– a 
mayo de 1935) y Presidente del Banco Internacional de Comercio, nacido 
en Medina del Campo el 18 de marzo de 1894, bautizado en la parroquia 
de San Miguel181 el 12 de abril siguiente y fallecido en Madrid el 8 de 
noviembre de 1970, hijo de don Clemente Fernández de la Devesa, natural 
de Medina del Campo, y de doña Margarita de Araoz Alonso, natural de 
El Barco de Ávila, Ávila182.
   Fueron padres de:

Reales Ejércitos (San Ildefonso, 4-sep-1795), nacido en Cádiz el 2-ago-1738 y bautizado 
en la parroquia del Sagrario el 9, y de doña María Francisca Luque y Ortiz, nacida en Cádiz 
el 26-ene-1759 y bautizada en la parroquia del Sagrario de la Catedral el 1 de febrero; 
residentes en Comayagua en 1813; que obtuvieron Real Licencia para Casar el 10-ene-1786. 
El gato de mi primTataranieta de don Antonio Gastón de Iriarte Borda y Arrechea, nacido 
en Errazu y bautizado el 21-nov-1691, y de doña Estefanía Elizacoechea y Echenique, 
natural de Azpilicueta, Valle de Baztán; de don Melchor de Navarrete y Bujanda, Mariscal 
de Campo de los Reales Ejércitos, Gobernador de La Florida y de Cartagena de Indias 
–durante el célebre ataque de Vernon de 1741– y Caballero de Santiago en 1752, natural 
de Briones, La Rioja, y de doña María Micaela de Lanz y Rocha, natural de Cartagena de 
Indias. 

178.- RC, Sección 1ª, Tomo 90, folio 59.
179.- Libro 27 [1910-1912], folio 296, nº 135. Debemos este dato a don Iñaki Garrido Yerobi.
180.- Libro 18, folio 480 (ubicación de la partida facilitada por el Conde de los Acevedos).
181.- Libro 1875-96, folio 503 vuelto.
182.- Fallecida viuda en Medina del Campo el 13-feb-1955 con 81 años.
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a. Doña María de los Dolores Fernández de Araoz y Marañón, nació en 
la Clínica de Santa Cristina de Madrid el 17 de julio de 1934, fue 
bautizada en la parroquia de Covadonga el 7 de agosto y contrajo 
matrimonio en Madrid (San Jerónimo el Real), el 24 de octubre de 
1955, con don Manuel Barroso Feltrer, Embajador de España, Director 
General de Cooperación Técnica Internacional del Ministerio de 
Asuntos Exteriores (12-nov-1976), nacido en Madrid el 15 de octubre 
de 1922, bautizado en la parroquia de la Concepción (inscribiéndose 
en la Castrense de Plaza)183 el día 20 y fallecido en Madrid el 10 de 
abril de 2013. Recibió sepultura en La Adrada, Ávila.
   Fue hijo de don Antonio Barroso y Sánchez–Guerra, Ministro del 
Ejército (25-feb-1957 a 10-jul-1962), Teniente General del Ejército de 
Tierra, Capitán General de la IX Región Militar con sede en Granada 
(1953-5), Director de la Escuela Superior del Ejército, Jefe de la Casa 
Militar del Jefe del Estado, Grandes Cruces de Carlos III, de Isabel la 
Católica, del Mérito Militar, del Mérito Naval, del Mérito Aeronáutico, 
de San Hermenegildo y de Cisneros, dos Cruces de Maria Cristina, 
dos de Guerra y seis Rojas, Medalla de Marruecos y de Liberación 
Nacional, Comendador de la Legión de Honor de Francia, natural de 
Marín, Pontevedra, y de doña María de la Paz Feltrer y Pirala, que lo 
era de Madrid.
   Tuvieron cuatro hijas: 
A. Doña Isabel Barroso y Fernández de Araoz, Religiosa dominica 

(O.P.), nació en Bruselas, Bélgica, el 31 de julio de 1956.
B. Doña  Paz  Barroso  y  Fernández de Araoz, Licenciada en Filología 

Hispánica –con Premio Extraordinario– y en Filología Inglesa y 
Master en Gestión Cultural, nació en Bruselas el 17 de septiembre 
de 1957 y contrajo matrimonio en Madrid, el 29 de septiembre 
de 1979, con don Gerardo Redondo Pérez, Ingeniero Industrial y 
M.B.A. por el I.N.S.E.A.D. de Fontainebleau, nacido en Madrid 
el 10 de febrero de 1952, hijo de don Gerardo Redondo Ramírez, 

183.- Archivo Eclesiástico del Ejército, Libro nº 5.092, folio 82.
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Doctor Ingeniero Industrial, natural de Tardienta, Huesca, y de 
doña María Pérez Redondo, Licenciada en Filosofía y Letras, que 
lo era de Madrid.
   Son padres de un único hijo:
z. Don Gerardo Redondo y Barroso, Licenciado en Ciencias 

Empresariales por C.U.N.E.F., nació en Madrid el 15 de agosto 
de 1983.

C. Doña Sofía Carmen Barroso y Fernández de Araoz, Licenciada 
en Geografía e Historia (con especialización en Historia del 
Arte), nació en Londres el 18 de noviembre de 1960 y contrajo 
matrimonio en Madrid, el 28 de junio de 1986, con don Fernando 
Palazuelo Basaldúa, Licenciado en Derecho, nacido en Madrid el 
9 de abril de 1955, hijo de don Fernando Palazuelo Gurí, Abogado, 
y de doña María Teresa Basaldúa Quintana, naturales de Madrid.
   Este matrimonio se disolvió por sentencia de divorcio de 13 de 
diciembre de 2013, dejando cuatro hijos:
w. Don Fernando Palazuelo y Barroso, Licenciado en Derecho, 

nació en Madrid el 13 de diciembre de 1986.
x. Don Jaime Palazuelo y Barroso, Licenciado en Derecho y 

Bolsa por el I.E.B., nació en Madrid el 20 de marzo de 1988.
y. Don Beltrán Palazuelo y Barroso, Licenciado en Ciencias 

Empresariales por la Northeastern University de Boston, nació 
en Madrid el 29 de septiembre de 1989.

z. Doña Sofía Palazuelo y Barroso, Licenciada en Comunicación 
y Marketing por el Emerson College de Boston, nació en 
Madrid el 23 de julio de 1992 y contraerá matrimonio en la 
capilla del Palacio de Liria de Madrid, el 6 de octubre de 2018, 
con don Fernando Fitz–James Stuart y Solís, XVII Duque de 
Huéscar y Grande de España, Graduado en Derecho por la 
Universidad de Londres y Máster en Dirección de Marketing 
por el C.I.S., Maestrante de Sevilla en 2017, nacido en Madrid 
el 14 de septiembre de 1990 y bautizado en la parroquia de San 
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Román de Sevilla el 23 de octubre inmediato, hijo primogénito 
y sucesor de don Carlos Fitz–James Stuart y Martínez de 
Irujo, XIX Duque de Alba de Tormes y poseedor de otros 
numerosos títulos, nueve veces Grande de España, Licenciado 
en Derecho, Maestrante de Sevilla en 1974, Caballero Gran 
Cruz de Justicia de la Orden Constantiniana de San Jorge y 
Gran Cruz de Isabel la Católica, natural de Madrid, y de doña 
Matilde de Solís y Martínez–Campos, nacida en Sevilla del 
matrimonio de los X Marqueses de La Motilla.

D. Doña María de los Dolores Barroso y Fernández de Araoz, 
Economista, nació en Madrid (San Agustín) el 27 de marzo de 
1966 y contrajo matrimonio en Madrid, el 24 de septiembre de 
1994, con don Daniel S. Phelan, Economista, nacido en Nueva 
York, EE.UU., el 21 de febrero de 1964, hijo de Mr James J. 
Phelan y de Ms Sondra Sickles, Psicóloga, ambos naturales de 
Nueva York.
   Son padres de:
y. Don Ignacio Phelan Barroso, nació en Madrid el 5 de octubre 

de 1998.
z. Don Alexis Phelan Barroso, mellizo del anterior.

b. Doña Carmen “Piru” Fernández de Araoz y Marañón, nació en la Casa 
de Salud “Santa Cristina” de Calle de O’Donnell nº 55 de Madrid184 el 
2 de agosto de 1935.
   Casó en la iglesia de San Francisco el Grande de Madrid, el 4 de 
julio de 1957, con don Jaime de Urquijo Chacón, Ingeniero Técnico 
Agrícola, nacido en Madrid el 19 de agosto de 1931, hijo de don Luis 
de Urquijo y Ussía, creado Marqués de Amurrio en 1919, Diputado a 
Cortes, Mayordomo de Semana de S.M. el Rey Don Alfonso XIII y 
Caballero del Real Cuerpo de la Nobleza de Madrid en 1901, nacido 
en Llodio, Álava, del matrimonio de los II Marqueses de Urquijo, y de 

184.- RC Dtº Congreso, Sección 1ª, Tomo 155-5, folio 335.
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su segunda mujer doña María del Pilar Chacón y Aldemira, natural de 
Pamplona, Navarra.
   Han tenido seis hijos:
A. Don Juan Gregorio de Urquijo y Fernández de Araoz, Ingeniero 

Agrónomo por la Universidad de Reading, nació en la Clínica de 
Santa Cristina de Madrid el 2 de octubre de 1958, fue bautizado 
en su capilla el 4 y falleció en accidente aéreo en París el 20 de 
enero de 1995.
   Contrajo matrimonio en Madrid (San Jerónimo el Real), el 17 
de julio de 1984, con doña Beatriz Zobel de Ayala y Miranda, 
nacida en Manila, Filipinas, el 11 de agosto de 1961 y bautizada 
en la parroquia de San Pedro y San Pablo de Makati el día 17, hija 
de don Jaime Zobel de Ayala y Pfitz, BA en Arquitectura por la 
Universidad de Harvard, por cuya Escuela de Negocios obtuvo 
su post-grado del Advanced Management Program, Doctor 
honoris causa por las Universidades de La Salle y de Filipinas en 
Manila, Embajador de Filipinas en el Reino Unido y en los países 
escandinavos, actual Presidente emérito de Ayala Corporation, 
importante hombre de negocios y filántropo y notable fotógrafo, 
natural de Manila, y de doña Beatriz Miranda y Barcón, natural de 
Las Arenas, Guecho, Vizcaya185.
   Tuvieron tres hijos:
x. Don Jaime de Urquijo y Zobel de Ayala, nació en Madrid186 el 

19 de julio de 1988.
y. Doña Paloma de Urquijo y Zobel de Ayala, nació en Madrid187 

el 13 de febrero de 1991.
z. Doña Mónica de Urquijo y Zobel de Ayala, nació póstuma en 

185.- Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Jerónimo el Real de la villa de Madrid 
el 13-jun-1958 [Libro 14, folio 418].

186.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 53-U07, folio 347.
187.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 82-U07, folio 495.
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Madrid188 el 29 de junio de 1995.
B. Doña Cristina de Urquijo y Fernández de Araoz, nació en Madrid 

(San Agustín) el 17 de abril de 1960189 y contrajo matrimonio en 
la capilla de la finca “Los Molinillos”, Navalagamella, Madrid, el 
15 de junio de 1985, con don Antoine Velge y Thierry, Licenciado 
en Económicas, nacido en Neuilly-sur-Seine, París, el 2 de enero 
de 1957, hijo de don Frederic Velge, natural de Bruselas, Bélgica, 
y de doña Mayalene Marthe Thierry, natural de París.
   Padres de:
x. Don Frederic Miguel Velge y Urquijo, Licenciado en Ciencias 

Económicas y en Ciencias Políticas, nació en Madrid el 29 de 
septiembre de 1986.

y. Doña Carla Velge y Urquijo, Licenciada en Psicología Infantil, 
nació en Madrid el 11 de agosto de 1989.

z. Doña Leticia Velge y Urquijo, Licenciada en Hostelería, nació 
en Madrid el 14 de mayo de 1991.

C. Don Gonzalo de Urquijo y Fernández de Araoz, BA en Económicas 
por la Universidad de Yale, M.B.A. por el Instituto de Empresa, 
Comendador de Número del Mérito Civil y Cruz del Mérito Civil 
de Luxemburgo, nació en Madrid el 17 de septiembre de 1961.
   Contrajo matrimonio en la capilla de la finca “La Escorzonera” 
de El Plantío, el 4 de julio de 1986, con doña Marta Barreiros 
y Cotoner, Licenciada en Derecho por ICADE–E-1, nacida en 
Madrid el 3 de diciembre de 1964, vástago primogénito de don 
Valeriano Barreiros y Rodríguez, Gran Cruz del Mérito Civil (1-
abr-1971), natural de Las Palmas, Gran Canaria, y de doña Marta 
Cotoner y Martos, XX Condesa de Coruña, nacida en Madrid del 
matrimonio de los XXII Marqueses de Mondéjar, Grandes de 
España.
   Han sido padres de:

188.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 130-U07, folio 205.
189.- Dato que nos ha proporcionado el actual Conde de los Acevedos.

Anales20.indb   316 24/9/18   13:11



La genealogía del Doctor Marañón... 317

x. Doña Marta de Urquijo y Barreiros, Maestra, nació en Madrid 
el 14 de abril de 1988.

y. Doña María de Urquijo y Barreiros, Licenciada en ICADE–E-4, 
nació en Madrid el 3 de mayo de 1990.

z. Doña Verónica de Urquijo y Barreiros, grado en Ingeniería 
Electromecánica del I.C.A.I., nació en Madrid el 22 de octubre 
de 1993.

D. Don Lucas de Urquijo y Fernández de Araoz, Licenciado en 
Ciencias Económicas y Políticas por la Universidad de Georgetown 
y M.B.A. por el Instituto de Empresa de Madrid, nació en Madrid 
el 10 de noviembre de 1962.
   Casó en Colmenar Viejo, Madrid, el 16 de junio de 1995, con 
doña Beatriz Moreno y Borbón Dos Sicilias, Encuadernadora, 
nacida en Madrid el 10 de mayo de 1967, hija de don Íñigo Moreno 
de Arteaga, Licenciado en Historia, XV Marqués de Laula (hasta 
2010), creado Marqués de Laserna en 2010, Caballero (en 1987) 
y Trece de la Orden de Santiago, Caballero de Honor y Devoción 
de la Orden de Malta en 1970 y Maestrante de Sevilla en 1959, 
nacido en Madrid del matrimonio de los VII Condes de los Andes, 
Grandes de España, y de S.A.R. doña Teresa de Borbón Dos Sicilias 
y Borbón–Parma, Duquesa de Salerno, natural de Lausana, Suiza.
   Padres de:
y. Doña Teresa de Urquijo y Moreno, nació en Madrid el 8 de 

octubre de 1996.
z. Don Juan de Urquijo y Moreno, nació en Madrid el 31 de 

diciembre de 1998.
E. Doña Victoria de Urquijo y Fernández de Araoz, Licenciada en 

Derecho, nació en Madrid el 30 de diciembre de 1966.
   Contrajo matrimonio en “Los Molinillos”, Navalagamella, el 6 
de octubre de 1990, con don Nicolás Thierry Gudefin, Licenciado 
en Economía Aplicada por la Universidad de París IX–Dauphine, 
nacido en Southampton, Nueva York, el 14 de agosto de 1953, 
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hijo de don Jean Max Thierry, natural de Saint-Étienne-au-Mont, 
Departamento de Pas de Calais, Francia, y de doña Françoise 
Gudefin, que lo era de París.
   Padres de tres hijos:
x. Don Nicolás Thierry y Urquijo, nació en París el 7 de 

noviembre de 1991.
y. Doña Sofía Thierry y Urquijo, nació en París el 1 de julio de 

1993.
z. Doña Isabel Thierry y Urquijo, nació en Boston el 21 de 

septiembre de 1999.
F. Don Pedro de Urquijo y Fernández de Araoz, Ingeniero Agrónomo, 

nació en Madrid el 2 de marzo de 1973.
   Casó en “Los Molinillos”, Navalagamella, el 7 de julio de 2007, 
con doña Alba de Donesteve y Goyoaga, anteriormente casada 
con don José Ignacio Cuenca Losada, nacida en La Coruña el 10 
de agosto 1976, hija de don Javier de Donesteve Bordiú, Coronel 
de Infantería y Maestrante de Zaragoza en 1990, natural de La 
Coruña, y de doña Ana Goyoaga Travesedo, natural de Las Arenas, 
Guecho.
   No han tenido sucesión hasta el momento.

c. Don Alejandro Fernández de Araoz y Marañón, Abogado y Gran Cruz 
del Mérito Civil, nació en San Sebastián el 2 de abril de 1937.
   Casó en la iglesia de San Francisco el Grande (feligresía de la 
parroquia de San Andrés) de Madrid190, el 23 de octubre de 1961, con 
su tía-5ª (prima 4ª de su madre) doña Isabel Gómez–Acebo y Duque 
de Estrada, Licenciada en Ciencias Políticas y en Teología, nacida en 
Madrid el 24 de diciembre de 1940, hija de don Jaime Gómez–Acebo 
y Modet, Letrado del Consejo de Estado y Presidente honorario del 
Banco Español de Crédito, natural de Zarauz, Guipúzcoa, y de doña 
Isabel Duque de Estrada y Vereterra, IX Marquesa de Deleitosa.

190.- RC Dtº La Latina, Sección 2ª, Tomo 90-9, folio 53.
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   Han tenido seis hijos:
A. Don Alejandro Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, Abogado, 

Licenciado y Doctor en Derecho (“Cum Laude”) por la Universidad 
Complutense de Madrid, Master en Derecho (LL.M.) por la London 
School of Economics and Political Science y Master en Derecho 
(LL.M.) por la New York University School of Law, nació en San 
Sebastián el 17 de agosto de 1962 y contrajo matrimonio en el 
templo de San Diego, ex-convento de Churubusco de la ciudad 
de México, D.F., el 22 de julio de 1995, con doña Laura Sánchez 
y Obregón, Abogado, nacida en la misma ciudad de México el 
5 de febrero de 1967, hija de don Luis Sánchez y de doña Laura 
Obregón.
   Padres de:
w. Doña Laura Fernández de Araoz y Sánchez, nació en el 

Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario de la Calle del Príncipe 
de Vergara nº 53 de Madrid191 el 3 de abril de 1998.

x. Doña Natalia Fernández de Araoz y Sánchez, nació en Madrid 
el 26 de julio de 2000.

y. Don Alejandro Fernández de Araoz y Sánchez, nació en Madrid 
el 8 de mayo de 2003.

z. Doña Victoria Fernández de Araoz y Sánchez, nació en Madrid 
el 5 de mayo de 2004.

B. Don Carlos María Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, Ingeniero 
de Telecomunicaciones y M.B.A. por el Instituto de Empresa, 
nació en San Sebastián192 el 12 de septiembre de 1963 y contrajo 
matrimonio en la Capilla del Carmen de los Padres Agustinos de 
Neguri, Guecho193, el 4 de noviembre de 1989, con doña María 
Belén García–Miñaur y Rotaeche, Decoradora, nacida en Bilbao194 

191.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 146-U03, folio 291.
192.- RC, Sección 1ª, Tomo 273, folio 403.
193.- RC, Sección 2ª, Tomo 33, folio 412.
194.- RC, Sección 1ª, Tomo 191, folio 213.
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el 25 de diciembre de 1962 y fallecida en Madrid el 19 de agosto 
de 2012, hija de don Gonzalo García–Miñaur González y de su 
primera mujer doña Rosario “Agurtze” Rotaeche Chalbaud, 
ambos naturales de Bilbao.
   Padres de:
w. Don Lucas María Fernández de Araoz y García–Miñaur, 

Arquitecto, nació en Bilbao195 el 27 de diciembre de 1990.
x. Don Íñigo María Fernández de Araoz y García–Miñaur, grado 

en Ingeniería Electromecánica del I.C.A.I., nació en Bilbao196 
el 16 de diciembre de 1992 y fue bautizado en la parroquia de 
San Gabriel Arcángel197 de Madrid el 5 de marzo de 1993.

y. Doña Carmen María Fernández de Araoz y García–Miñaur, 
nació en Bilbao198 el 22 de enero de 1996.

z. Doña María (Luisa) “Maui” Fernández de Araoz y García–
Miñaur, nació en Bilbao199 el  9 de agosto de 1999.

C. Don Jaime Mariano Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, 
Licenciado en Ciencias Económicas y Empresariales por 
C.U.N.E.F., nació en San Sebastián200 el 30 de agosto de 1965 y 
falleció trágicamente en accidente deportivo en Suiza201 el 18 de 
marzo de 2003. Recibió sepultura en la Sacramental de San Isidro 
de Madrid.
   Casó en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción 
de Briones202, La Rioja, el 20 de abril de 1996, con doña María 
Luisa Sáenz de Varona, nacida en Logroño203 el 25 de diciembre 

195.-. RC, Sección 1ª, Tomo 488-DEFG, folio 131.
196.- RC, Sección 1ª, Tomo 511-DEFG, folio 247.
197.- Libro 7, folio 160.
198.- RC, Sección 1ª, Tomo 548-DEFG, folio 351.
199.- RC, Sección 1ª, Tomo 586-DEFG, folio 531.
200.- RC, Sección 1ª, Tomo 287, folio 479.
201.- RC del Consulado General de España en Berna, Suiza, Sección 3ª, Tomo 8, folio 73.
202.- RC, Sección 2ª, Tomo 6, folio 77.    
203.- RC, Sección 1ª, Tomo 177, folio 425.
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de 1967, hija de don José Luis Sáenz Cuevas, Ingeniero, natural 
de Torrecilla de Cameros, La Rioja, y de doña Felisa Varona y 
Echánove, que lo era de Logroño.
   Tuvieron tres hijos: 
x. Doña Blanca Fernández de Araoz y Sáenz, nació en Madrid204 

el 17 de febrero de 1998.
y. Doña Inés Fernández de Araoz y Sáenz, nació en Madrid205 el 

13 de enero de 2000.
z. Don Jaime Mateo Fernández de Araoz y Sáenz, nació en 

Madrid206 el 21 de diciembre de 2002.
D. Doña Soledad Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, Licenciada 

en Veterinaria, nació en Madrid207 el 24 de junio de 1968 y fue 
bautizada en la parroquia de San Juan de la Cruz208 el día 2 de julio 
siguiente.
   Contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de San Juan de los 
Reyes y Santa María de la Cabeza de la ciudad de Toledo209, el 1 
de noviembre de 1997, con don Cristóbal Thomás de Carranza y 
Méndez de Vigo, Licenciado en Derecho, nacido en Madrid210 el 
16 de noviembre de 1961, hijo de don Enrique Thomás de Carranza 
y Luque, Embajador de España, Grandes Cruces del Mérito Civil 
y del Mérito Militar con distintivo blanco y Caballero de las 
Órdenes de San Gregorio Magno y del Santo Sepulcro, nacido en 
Madrid del matrimonio de los Marqueses de la Sala de Partinico, 
y de doña Myriam Méndez de Vigo y del Arco, natural de Tánger, 
Protectorado Español de Marruecos.
   Padres de:

204.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 144-U03, folio 543.
205.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 140-U04, folio 165.
206.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 282, folio 255.
207.- RC Dtº Universidad, Sección 1ª, Tomo 369-10, folio 57.
208.- Libro 11, folio 175.
209.- RC, Sección 2ª, Tomo 58, folio 420.
210.- RC Dtº Chamberí, Sección 1ª, Tomo 437-2, folio 110.
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x. Don Cristóbal Thomas de Carranza y Fernández de Araoz, 
nació en Madrid el 22 de abril de 2000.

y. Don Juan Thomas de Carranza y Fernández de Araoz, nació en 
Madrid el 17 de septiembre de 2002.

z. Don Gonzalo Thomas de Carranza y Fernández de Araoz, 
nació en Madrid el 11 de abril de 2005.

E. Don Álvaro Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, BA por St. 
Louis University en Madrid y por Boston University, nació en 
Madrid211 el 17 de octubre de 1970 y fue bautizado en la parroquia 
de San Juan de la Cruz212 el día 11 de noviembre siguiente.
   Contrajo matrimonio civil en Toledo213, el 30 de noviembre de 
2004, y canónico en la parroquia de San Pedro Apóstol de Olías 
del Rey214, Toledo, el 24 de septiembre de 2005, con doña Nathalie 
Sophie Picquot, BA en Gobierno y Relaciones Internacionales por 
Cornell University, nacida en Hamburgo, Alemania, el 29 de junio 
de 1975, hija de don Didier Dominique Picquot, Director General 
del Hotel “La Mamounia” de Marrakesh (2008-2013) y de otros 
prestigiosos hoteles del mundo, y de la Baronesa Karin Eva von 
Stempel.
   Padres de:
w. Don Nicolás Fernández de Araoz y Picquot, nació en Madrid215 

el 18 de septiembre de 2006.
x. Doña Alexandra Luca Fernández de Araoz y Picquot, nació en 

Madrid216 el 25 de febrero de 2008.
y. Don Maximilian Fernández de Araoz y Picquot, nació en 

Madrid217 el 27 de diciembre de 2011.

211.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 775-3, folio 519.
212.- Libro 11, folio 431.
213.- RC, Sección 2ª, Tomo 72, folio 15.
214.- RC, Sección 2ª, Tomo 13, folio 112.
215.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 1.167, folio 237.
216.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 1.592, folio 275.
217.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 2.796, folio 141.
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z. Doña Isabella Fernández de Araoz y Picquot, nació en 
Madrid218 el 31 de octubre de 2014.

F. Doña Isabel Fernández de Araoz y Gómez–Acebo, BA por 
St. Louis University en Madrid y Boston University, nació en 
Madrid219 el 3 de febrero de 1975 y también contrajo matrimonio 
en Olías del Rey220, el 31 de mayo de 2003, con don Juan Bosco 
Eguilior Monfort, nacido en Gijón221, Asturias, el 25 de agosto de 
1968, hijo de don Manuel María Eguilior y Puig de la Bellacasa, 
II Conde de Albox e Ingeniero Industrial, natural de Madrid, y 
de doña Ana María Monfort y Gómez–Rodulfo, natural de San 
Sebastián.
   Padres de:
x. Doña Manuela Eguilior y Fernández de Araoz, nació en 

Madrid222 el 9 de febrero de 2006.
y. Don Bosco Eguilior y Fernández de Araoz, nació en Madrid223 

el 26 de abril de 2008.
z. Doña Inés Eguilior y Fernández de Araoz, nació en Madrid224 

el 5 de enero de 2010.
2. Don Gregorio Marañón Moya (que sigue en XI).
3. Doña Belén Marañón Moya, nació en la Calle de Lista nº 11 de Madrid 

el 11 de septiembre de 1915225, recibió el bautismo en la parroquia de la 
Concepción de Nuestra Señora226 el 19 y falleció soltera en Madrid el 29 
de marzo de 2009.

4. Doña María Luisa “Mabel” Marañón Moya, Cruz de Isabel la Católica, 

218.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 3.866, folio 3.
219.- RC Dtº Universidad, Sección 1ª, Tomo 591-10, folio 581.
220.- RC, Sección 2ª, Tomo 13, folio 32.
221.- RC Dtº nº 2, Sección 1ª, Tomo 148-2, folio 301.
222.-  RC Único, Sección 1ª, Tomo 1.013, folio 321.
223.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 1.634, folio 137.
224.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 2.167, folio 329.
225.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 168-3, folio 341 vuelto.
226.- Libro 16, folio 292 (dato del Conde de los Acevedos).
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nació en la Calle de Lista nº 11 de Madrid el 5 de mayo de 1918, recibió 
el bautismo en la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora227 el 3 de 
junio siguiente y falleció en Londres, Inglaterra, el 17 de julio de 2008.
   Casó en Madrid (San Jerónimo el Real), el 29 de abril de 1944, con 
don Thomas Ferrier Burns, Agregado de Prensa y Primer Secretario de la 
Embajada británica en Madrid, editor, escritor e intelectual católico, nacido 
en Viña del Mar, Chile, el 21 de abril de 1906, bautizado en la parroquia 
de Nuestra Señora de los Dolores228 el 24 de mayo siguiente y fallecido 
en Londres el 8 de diciembre de 1995, hijo de Mr David Burns, natural de 
Brechin, Escocia, Reino Unido, y de doña Clara Swinburn Kirk, natural 
de Valparaíso, Chile; nieto materno de Mr Charles Swinburn [y Perrin], 
natural de Liverpool, Inglaterra, y de doña Dorotea Kirk Echazarreta.
   Tuvieron a:
a. Doña María Belén Burns y Marañón, nació el 17 de noviembre de 

1946 en Londres, donde contrajo matrimonio, el 6 de mayo de 
1967, con Rt. Hon. Sir Jonathan Frederic Parker, Magistrado de la 
Alta Corte Británica y Lord Justice of Appeal (2000-7), MA por el 
Magdalene College de la Universidad de Cambridge, KT en 1991 y 
PC en 2000, nacido en Stansted, Essex, Inglaterra, el 8 de diciembre 
de 1937.
   Han tenido cuatro hijos:
A. Mr James Parker, nació en Londres el 10 de mayo de 1968 y 

contrajo matrimonio en Essex, el 13 de julio de 1996 con Miss 
Kristin Thieme, nacida en Boston, Massachusetts, EE.UU., el 14 
de febrero de 1971.
   Padres de: 
z. Mr Harrison Jonathan Parker, nacido en Boston el 8 de abril 

de 2001.
B. Mr Oliver “Ol” Parker, escritor, director y productor, nació el 

2 de junio de 1969 en Londres, donde contrajo matrimonio, 

227.-  Libro 18, folio 176 vuelto (dato del Conde de los Acevedos).
228.- Libro 6, folio 106.
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el 11 de julio de 1998, con Miss Thandiwe “Thandie” Adjewa 
Newton, BA en Antropología Social por el Downing College de 
la Universidad de Cambridge y reconocida actriz, nacida en 
Londres el 6 de noviembre de 1972, hija de Mr Nick Newton, 
Técnico de Laboratorio y Artista, natural de Inglaterra, y de Ms 
Nyasha N., natural de Zimbabue.
   Padres de tres hijos: 
x. Miss Ripley Parker, nacida en Londres el 9 de septiembre de 

2000.
y. Miss Nico Parker, nacida en Londres el 9 de noviembre de 

2004.
z. Mr Booker Jombe Parker, nacido en Londres el 3 de marzo de 

2014.
C. Mr Peter Parker, nació en Londres el 3 de febrero de 1971 y 

contrajo matrimonio en Cambridge, Inglaterra, el 14 de julio 
de 2001, con Miss Susanna Greeves, nacida en Edimburgo, 
Escocia, el 2 de febrero de 1972.
   Padres de: 
x. Mr Hardy Parker, nacido en Nueva York el 9 de agosto de 

2003. 
y. Mr Jake Parker, nacido en Nueva York el 25 de septiembre de 

2005.
z. Mr Rafael Parker, nacido en Londres el 28 de diciembre de 

2007.
D. Miss Claire Parker, nació el 14 de septiembre de 1972 en 

Londres, donde contrajo matrimonio, el 29 de abril de 2013, 
con Mr Michael Bell, nacido en Wiltshire, Inglaterra, el 10 de 
octubre de 1955.
   Padres de: 
z. Miss Emily Bell, nacida en Londres el 7 de noviembre de 

2014.
b. Don Thomas “Tom” Burns y Marañón, Licenciado en Historia Moderna 
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por la Universidad de Oxford, Periodista y Ensayista, Oficial de la 
Orden del Imperio Británico, nació en Londres el 1 de agosto de 1948 
y fue bautizado en la parroquia metropolitana de Westmonasteriensis 
el 20 de agosto.
   Contrajo matrimonio en Madrid (San Jerónimo el Real), el 26 de junio 
de 1976, con doña (Ascensión) María de los Dolores Luca de Tena y de 
Béthencourt, Licenciada en Filosofía y Letras, nacida en Madrid el 26 
de febrero de 1947 y bautizada en la parroquia de la Covadonga el 1 de 
marzo, hija de don Ramón Luca de Tena y Lazo, Teniente Coronel del 
Ejército del Aire y Piloto Civil, y de doña Ascensión de Béthencourt y 
Carvajal, ambos naturales de Sevilla.
   Con sucesión229:
A. Doña Manuela Burns y Luca de Tena, nació en Madrid el 26 de 

mayo de 1977, soltera.
B. Don Tomás Burns y Luca de Tena, nació en Madrid el 28 de mayo 

de 1979, soltero.
c. Don David Burns y Marañón, educado en el Stonyhurst College y en 

el King’s College y BA (Hons) en la Universidad de Londres, nació 
en Londres el 26 de agosto de 1949 y contrajo matrimonio en Milán, 
Italia, el 16 de abril de 1977, con doña Carola Nicodano, Licenciada en 
Filosofía y Letras por la Universidad de Milán, nacida en Turín, Italia, 
el 21 de julio de 1955, hija de don Carlo Nicodano, Ingeniero, y de 
doña Renata Luzi, Licenciada en Teología, ambos naturales de Turín.
   Tienen tres hijos:
A. Miss Renata Burns, nació en Nueva York el 19 de junio de 1985, 

soltera.
B. Mr Charles Burns, Licenciado en Económicas, nació en Londres 

el 6 de noviembre de 1987, soltero.
C. Miss Francesca Burns, nació en Londres el 1 de agosto de 

229.- Cuyos fechas y lugares de nacimiento encontramos en la página 498 de la obra de José 
Miguel de Mayoralgo y Lodo, IX Conde de los Acevedos: “La Casa de Ovando. Estudio 
Histórico-Genealógico”, publicada en Cáceres en 1991.
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1989, soltera.
d. Don James “Jimmy” Burns y Marañón, Periodista y Escritor, 

Presidente de la British Spanish Society, nació en Madrid el 27 de 
enero de 1953 y casó en la Iglesia de la Inmaculada Concepción de 
los Padres Jesuitas de Farm St. de Londres, el 15 de abril de 1978, con 
Lady Mary Addington, nacida en Londres el 29 de junio de 1956, hija 
de Lord John Addington, VII Vizconde Sidmouth y Caballero de Malta 
en 1962, y de su primera mujer Lady Barbara Rochford.
   Han tenido dos hijas:
A. Miss Julia Burns, nació en Santiago, Chile, el 11 de febrero de 

1985, soltera.
B. Miss Miriam Burns, nació en Villarrica, Chile, el 8 de diciembre 

de 1985, soltera.

XI.-DON GREGORIO MARAÑÓN MOYA, creado Marqués de 
Marañón y Grande de España en 1987230, Doctor en Derecho, Procurador en 
Cortes, Embajador de España en Argentina de 1974 a 1976, Presidente del 
Instituto de Cultura Hispánica, Alférez Provisional de Infantería (4-jul-1938), 
Grandes Cruces de Isabel la Católica, del Mérito Militar y de San Raimundo 
de Peñafort y Oficial de la Legión de Honor de Francia.

Nació en la Calle del Marqués de Villamejor nº 6 de Madrid231 el 2 de 
septiembre de 1914, recibió el bautismo en la parroquia de la Concepción de 
Nuestra Señora el día 12 y murió en la Calle de Almagro nº 29 de Madrid232 el 
21 de marzo de 2002.

Casó en la Iglesia de San Antonio de los Alemanes (parroquia de la 
Concepción de Nuestra Señora) de Madrid233, el 18 de diciembre de 1941, 
con DOÑA PATRICIA  María de la Visitación  Luisa Josefa Caralampia 

230.-. Por Real Decreto de 5-may-1987 y Real Despacho de 29-jul-1987.
231.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 164-3, folio 390.
232.- RC Único, Sección 3ª, Tomo 42, folio 20.
233.- RC Dtº Buenavista, Sección 2ª, Tomo 110-3, folio 151.
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Lutgarda BERTRÁN DE LIS Y PIDAL, VI Condesa de Retamoso234 (hasta 
1992), nacida en la Calle de Serrano nº 14 de Madrid235 el 2 de julio de 1911, 
bautizada en la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora el 6 y fallecida 
en la Calle de Gómez Ortega nº 30 de Madrid236 el 26 de diciembre de 2006.

Fue hija de don Vicente Bertrán de Lis y Gurowsky237, II Marqués de 
Bondad Real y Grande de España238, Abogado y Gentilhombre de Cámara de 
S.M., natural de Madrid (San Sebastián)239, y de doña María de la Concepción 
Pidal y Chico de Guzmán240, creada Grande de España personal y vitalicia en 
1939, Dama de S.M. la Reina Doña Victoria Eugenia y Medalla de Sufrimientos 
por la Patria (21-ene-1938), natural de Madrid (San Sebastián)241; nieta paterna 

234.- Por Real Carta de Sucesión de 30-may-1984.
235.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 155-3, folio 135.
236.- RC Único, Sección 3ª, Tomo 391, folio 326.
237.- Primo segundo de S.M. el Rey Don Alfonso XIII.
238.- Por Real Carta de Sucesión de 31-oct-1910.
239.- Nació en las afueras de la Puerta de Atocha de Madrid el 8 de julio de 1867, fue bautizado 

el día 20 y fue asesinado por la horda anarquista-marxista en el Cementerio de Aravaca, 
Madrid, el 30 de octubre de 1936 (inscribiéndose su defunción, el 5-sep-1939, en el RC 
Dtº Buenavista de Madrid, Sección 3ª, Tomo 211-3, folio 23 vuelto). Otorgó testamento en 
Madrid, el 5 de julio de 1920, ante don Luis Gallinal y Pedregal. Contrajo matrimonio en 
la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora de Madrid [RC Dtº Buenavista, Sección 
2ª, Tomo 59-3, folio 103 vuelto] el 12 de octubre de 1910.

240.- Hermana mayor de Santa María Maravillas Pidal y Chico de Guzmán, nacida en la 
Carrera de San Jerónimo nº 28 de Madrid [RC Dtº Congreso, Sección 1ª, Tomo 38-5, folio 
345 vuelto] el 4 de noviembre de 1891, bautizada en la parroquia de San Sebastián [Libro 
101, folio 413] el día 12 y fallecida en el convento carmelita de La Aldehuela, Getafe, 
Madrid, el 11 de diciembre de 1974. Profesó en el Convento del Sagrado Corazón de 
Jesús y Nuestra Señora de los Ángeles el 30-may-1924, fue beatificada el 10-may-1998 
y elevada a los altares y creada Santa de la Iglesia Católica (como “Santa Maravillas de 
Jesús”) en Madrid el 4-may-2003.

241.- Nació en la Carrera de San Jerónimo nº 28 de Madrid [RC Dtº Congreso, Sección 1ª, 
Tomo 29-5, folio 77] el 12 de julio de 1886, fue bautizada el día 14 y falleció en la Clínica 
de la Cruz Roja de la ciudad de San Sebastián [RC, Sección 3ª, Tomo 147, folio 418] el 12 
de agosto de 1961. Estaba viuda en segundas nupcias de don Antonio Entero Herranz (VII 
Conde de Pineda, nacido en Segovia hacia 1879, hijo de don Manuel Entero, natural de 
Pedraza de la Sierra, Segovia, y de doña Juana Herranz, natural de Aldea de Rey, Ciudad 
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de don Vicente Bertrán de Lis y Derret, natural de Madrid (San Sebastián)242, 
y de la Condesa doña María Luisa Gurowska [y Borbón]243, natural de 
Bruselas244, Bélgica; nieta materna de don Luis Pidal y Mon, II Marqués 
de Pidal, Caballero del Toisón de Oro en 1913245, Ministro de Fomento (en 
1899), Presidente del Consejo de Estado, Embajador en Roma y en París, 
Senador Vitalicio, Presidente del Senado, Diputado a Cortes, miembro de las 
Reales Academias Española de la Lengua, de Ciencias Morales y Políticas y 
de Bellas Artes de San Fernando, Gentilhombre de Cámara de S.M. y Gran 
Cruz de Carlos III, natural de Madrid (San Luis Obispo)246, y de doña María 

Real), con el que casó en la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora de Madrid [RC 
Dtº Buenavista, Sección 2ª, Tomo 105-3, folio 81 vto.] el 3 de noviembre de 1939.

242.- Nació el 19 de marzo de 1843, recibió el bautismo el día 24 de abril siguiente y murió 
en la Calle de Bailén nº 37 de Madrid [RC Dtº La Latina, Sección 3ª, Tomo 92-9, folio 
91] el 19 de febrero de 1901. Recibió sepultura en la Sacramental de San Justo. Contrajo 
matrimonio en Madrid (parroquia del Buen Suceso) el 26 de julio de 1865.

243.- Hermana de don Fernando Gurowsky y Borbón, creado Marqués de Bondad Real y 
Grande de España (por Real Decreto de 13-ene-1865 y Real Despacho de 9-mar-1866), 
Coronel de Caballería y Gran Cruz de Carlos III, nacido en Bruselas el 7 de agosto de 1848 
y fallecido de pulmonía, de estado soltero, en Amorebieta, Vizcaya, el 4-nov-1875. Ambos 
fueron hijos del Conde don Ignacio Miscilans Gurowsky, natural de Kalisch, Polonia, y 
de S.A.R. la Infanta Doña Isabel Fernandina de Borbón y Borbón (nacida en Aranjuez del 
matrimonio de S.A.R. el Infante don Francisco de Paula, Duque de Cádiz, y de S.A.R. doña 
Luisa de Borbón, Princesa de las Dos Sicilias), hermana del Rey Consorte Don Francisco 
de Asís.

244.- Nació el 11 de septiembre de 1842 y falleció en la finca “La Montellana”, en las afueras 
de la Puerta de Alcalá de Madrid [RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 20-3, folio 394 
vuelto], feligresía de la parroquia de San Sebastián, el 10 de diciembre de 1877. Recibió 
sepultura en la Sacramental de San Isidro.

245.- Por Real Decreto dado en Palacio el 24-may-1913.
246.- Nació el 7 de febrero de 1842, recibió el bautismo en la citada parroquia de San Luis 

Obispo (cuyo archivo fue destruido por los marxistas en marzo de 1936) el día 8 y murió 
en la Calle de Serrano nº 14 de Madrid [RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 136-3, folio 
43 vuelto] el 19 de diciembre de 1913. Se enterró en la Sacramental de San Isidro. Contrajo 
matrimonio en la parroquia de San Martín de Madrid [RC Dtº Palacio, Sección 2ª, Tomo 
16-1, folio 273; inscribiéndose el 18-ago-1884] el 14 de junio de 1884.
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Ana Cristina Chico de Guzmán y Muñoz247, Dama de la Orden de María Luisa 
en 1885, nacida en Cehegín (Santa María Magdalena)248, Murcia.

 Tuvieron dos hijos:

1. Don Gregorio Marañón y Bertrán de Lis (que sigue en XII).
2. DON ÁLVARO Benito Luis249 MARAÑÓN Y BERTRÁN DE LIS, VII 

Conde de Retamoso250, Maestrante de Zaragoza en 2009251 y Caballero del 
Real Cuerpo de la Nobleza de Madrid en 2009252, nació, como su hermano 
mayor, en el Hospital Francés de la Calle de Claudio Coello nº 92 de 
Madrid253 el 12 de febrero de 1945 y recibió el bautismo en la parroquia de 
San Luis de los Franceses254 el día 19.
   Contrajo matrimonio en la iglesia del Monasterio de la Encarnación 

247.- Hija de don Alfonso Chico de Guzmán y Belmonte (Caballero de Santiago en 1848, 
Senador del Reino por Murcia, Senador Vitalicio en 1877, Diputado a Cortes, Licenciado en 
Jurisprudencia y Abogado de los Tribunales Nacionales, nacido en la villa de La Mota del 
Cuervo, Priorato de Uclés, Cuenca, el 29 de diciembre de 1822, bautizado en la parroquia 
del Arcángel San Miguel el día 31 y fallecido en Mula, Murcia, el 1 de diciembre de 1897) 
y de doña Patricia Muñoz y Domínguez, nacida, del matrimonio de los II Condes del 
Retamoso, en Tarancón, Cuenca, el 17 de marzo de 1833, bautizada en la parroquia de 
Nuestra Señora de la Asunción el mismo día, fallecida en la Calle de Serrano nº 14 de 
Madrid –feligresía de la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora– el 27 de enero de 
1914 y casada en la parroquia del Buen Suceso de Madrid, el 26 de junio de 1854.

248.- Nació el 30 de abril de 1855, fue bautizada el día 5 de mayo siguiente y falleció en la 
Calle de Serrano nº 14 de Madrid [RC Dtº Buenavista, Sección 3ª, Tomo 178-3, folio 110] 
el 13 de enero de 1932. Recibió sepultura en la Cripta de la Concepción.

249.- “Álvaro Benito Vicente” en el bautismo.
250.-  Por Real Carta de Sucesión de 16-nov-1992 [B.O.E. de 25-nov-1992, publicando la 

Real Orden de 27 de octubre] en virtud de la cesión de su madre formalizada en Madrid, el 
12-may-1989, ante don Isidoro Lora–Tamayo y Rodríguez.

251.-.Ingresando formalmente en dicha corporación el 8 de mayo de 2010.
252.- Corporación en la que ingresó el 23 de enero de 2010.
253.- RC Dtº Buenavista, Sección 1ª, Tomo 274-3, folio 176 vuelto.
254.-  El Conde de los Acevedos nos informa que también este bautismo está inscrito en el 

folio 24 del Libro 41 de la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora.
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de Madrid255 (parroquia de Santiago y San Juan Bautista)256, el 6 de abril 
de 1970, con DOÑA MARÍA DEL CARMEN [KINDLER–] VON 
KNOBLOCH Y DEL ALCÁZAR, nacida en Madrid el 28 de mayo de 
1946, hija del Barón Joaquín von Knobloch [y von Zawadsky], natural de 
Berlín, Alemania257, y de doña Carmen del Alcázar y Victoria, nacida en 
Albacete258 del matrimonio de los VI Condes de los Acevedos.
   Este matrimonio se disolvió por sentencia de divorcio del Juzgado 
de Primera Instancia nº 27 de Madrid de 15 de julio de 2004, dejando 
tres hijos:
a. Doña Patricia Marañón y von Knobloch, Licenciada en Historia 

del Arte, nació en Suffolk, Boston, el 17 de septiembre de 1970 
y contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de Los Santos de 
la Humosa259, Madrid, el 19 de septiembre de 1998, con don Alonso 
de Colmenares y Serra, Licenciado en Biología, nacido en Madrid el 
16 de mayo de 1969, hijo de don Alonso de Colmenares y Gullón, 
Abogado, y doña Pilar Serra González, ambos naturales de Madrid.
   Este matrimonio se disolvió por sentencia de divorcio del 
Juzgado de Primera Instancia nº 25 de Madrid de 15 de abril de 
2011 sin haber tenido sucesión y don Alonso de Colmenares volvió 
a contraer matrimonio.

b. Don Álvaro Marañón y von Knobloch, Licenciado en Derecho, nació 
en Londres260 el 3 de enero de 1972.

255.- RC Dtº Palacio, Sección 1ª, Tomo 105-1, folio 322.
256.- Libro 17, folio 457 (dato del Conde de los Acevedos).
257.- Cónsul de Alemania en Alicante, Capitán de la Legión Cóndor, Comendador de las 

Órdenes de Isabel la Católica, del Yugo y las Flechas y de Cisneros, Medalla de Campaña, 
Cruz del Mérito Militar española y alemana y Medalla de Oro de Alicante, fallecido en 
Conil de la Frontera, Cádiz, el 5-may-1979.

258.- Nacida el 28-ago-1915, bautizada en la parroquia de San Juan Bautista, casada en el 
convento de carmelitas descalzos de Ávila el 30-sep-1939 [dato del Conde de los Acevedos] 
y fallecida en Madrid el 15-ene-2008.

259.- RC, Sección 2ª, Tomo 11, folio 420.
260.- RC Consulado General de España, Sección 1ª, Tomo 1.651, folio 208.
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   Casó en la Iglesia del Espíritu Santo de Madrid, el 26 de mayo de 
2012261, con doña Esther Batista y Curiel, Licenciada en Ciencias de 
la Información por Emerson College de Boston y Master en Publicidad 
y Comunicación Empresarial por E.S.I.C. de Madrid, nacida en el 
Sanatorio de la Avenida de la Reina Victoria nº 62 de Madrid262 el 
13 de septiembre de 1976, hija de don Roberto Francisco Batista 
y Fernández, Abogado, natural de Nueva York, hijo del segundo 
matrimonio del Presidente de la República de Cuba, y de doña Esther 
Dolores Curiel y Galainena, natural de La Habana.
   Son padres de:
A. Don Álvaro Gregorio Marañón Batista, nació en Madrid el 20 de 

febrero de 2015.
c. Doña Mencía Marañón y von Knobloch, Licenciada en Geografía e 

Historia, nació en Madrid el 21 de julio de 1978. 
   De su enlace con don Santiago Raymond de Camus y Griffith 
(Licenciado en  Ciencias Políticas e Historia, nacido en San Juan, 
Ibiza, Baleares, el 23 de junio de 1975, hijo de don Philippe de 
Camus, Licenciado en Ciencias Económicas, natural de París, y 
de doña Linda Griffith, Licenciada en Filología Inglesa, natural de 
Londres) han nacido dos hijos:
A. Don Ananda Ángel de Camus y Marañón, nació en Coria263, 

Cáceres, el 30 de agosto de 2003.
B. Doña Lila de Camus y Marañón, nació en el Sanatorio San 

Francisco de Asís de la Calle de Joaquín Costa nº 28 de Madrid264 
el 12 de abril de 2005.

XII.-DON GREGORIO MARAÑÓN Y BERTRÁN DE LIS, II 

261.-.RC Único, Sección 2ª, Tomo 660, folio 215.
262.- RC Dtº Universidad, Sección 1ª, Tomo 659-10, folio 137.
263.-  Inscribiéndose en el RC de Acebo, Cáceres.
264.- RC Único, Sección 1ª, Tomo 824, folio 219.
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Marqués de Marañón y Grande de España265, Licenciado en Derecho por la 
Universidad Complutense de Madrid y Abogado, Doctor honoris causa por la 
Universidad de Castilla–La Mancha (23-feb-2018), Presidente del Patronato 
del Teatro Real (2007), de la Real Fundación de Toledo (1989-2009), de la 
Real Fábrica de Tapices y de la Fundación Teatro de la Abadía, Vicepresidente 
de la Fundaciones Ortega y Gasset y Gregorio Marañón, Vocal del Consejo 
de Administración del Patrimonio Nacional (10-feb-2017), Patrono de las 
Fundaciones Santillana y Arte y Derecho y Patrono fundador de Citpax 
(Centro Internacional de Toledo para la Paz), Hijo Adoptivo de Toledo (30-
may-2008), Miembro de Número de la Real Academia de Bellas Artes de San 
Fernando (29-nov-2004) y Honorario de la Real Academia de Bellas Artes y 
Ciencias Históricas de Toledo, Maestrante de Ronda en 2014, Gran Cruz de 
Alfonso X el Sabio, Comendador de la Legión de Honor de Francia y Medalla 
de Oro de las Bellas Artes en 2015.

Nació en el Hospital Francés de la Calle de Claudio Coello nº 92 de 
Madrid266 el 25 de octubre de 1942 y recibió el bautismo en la parroquia de la 
Concepción de Nuestra Señora.

Contrajo primer matrimonio en la Iglesia de San Jorge del Hospital de 
la Santa Caridad (parroquia del Sagrario de la Catedral) de Sevilla267, el 28 de 
octubre de 1966, con DOÑA MARÍA DEL MAR MEDINA MURO, nacida 
en San Sebastián268 el 21 de agosto de 1945, hija de don Felipe de Medina 
Benjumea, Doctor Arquitecto, nacido en Sevilla del matrimonio de los VI 
Condes de Campo Rey, y de doña María Muro O’Shea, natural de Madrid.

Este matrimonio se disolvió por sentencia de divorcio del Juzgado 
de Primera Instancia nº 24 de Madrid de 18 de julio de 1988 (anulándose 
canónicamente el 29 de diciembre de 1993) y don Gregorio Marañón casó por 
segunda vez civilmente en la Capilla del Cigarral “de Menores” de Toledo, 
el 30 de septiembre de 1988, con DOÑA CRISTINA WEISSENBERG DE 

265.- Por Real Carta de Sucesión de 27-sep-2002.
266.-  RC Dtº Buenavista; Sección 1ª; Tomo 263-3, folio 76.
267.- RC Dtº nº 5, Sección 2ª, Tomo 5-5, folio 151.
268.- RC, Sección 1ª, Tomo 159, folio 674.
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REPARAZ, Abogado, nacida en San Sebastián el 27 de septiembre de 1957, 
hija de don Alexis Weissenberg [y Bierstein], Oficial de la Legión de Honor, 
uno de los más célebres pianistas del mundo, natural de Sofía, Bulgaria, y 
ciudadano francés, y de doña Carmen de Reparaz y Medinaveitia, Miembro 
Correspondiente de la Real Academia de la Historia, natural de Madrid.

Disuelto también este matrimonio por sentencia de divorcio de 23 
de junio de 1998 finalmente contrajo tercer matrimonio en la Capilla de la 
Conferencia Episcopal Española (parroquia de Santa María del Bosque) de 
Madrid, el 2 de julio de 2000, con DOÑA PILAR DE SOLÍS–BEAUMONT 
Y MARTÍNEZ–CAMPOS, viuda y con sucesión de don Alfredo Sánchez–
Bella Carswell (Abogado del Estado, fallecido con 43 años en Madrid el 23 
de diciembre de 1994), nacida en Sevilla el 25 de mayo de 1958, hija de don 
Fernando de Solís–Beaumont y Atienza, X Marqués de La Motilla y XIII de 
Valencina, IX Conde de Casa Alegre y XII de Torralba y Maestrante de Sevilla 
en 1940, natural de Málaga, y de doña Isabel Martínez–Campos y Rodríguez, 
nacida en Madrid del matrimonio de los II Duques de Seo de Urgel, Grandes 
de España.

No ha habido descendencia de este tercer matrimonio. Sí la hubo, sin 
embargo, de los dos primeros:

1. Doña Marta Marañón y Medina, Licenciada en Geografía, nació en Jerez de 
la Frontera, Cádiz, el 3 de septiembre de 1967, fue bautizada en El Puerto 
de Santa María (Nuestra Señora de los Milagros) y contrajo matrimonio 
civil en San Lorenzo de El Escorial269, Madrid, el 9 de septiembre de 
1994 (y canónico en la parroquia de la Concepción de Nuestra Señora de 
Madrid el 15 de julio de 2001), con don Rodrigo Ramírez López, Escritor 
y Realizador de Vídeo, nacido en Madrid270 el 27 de julio de 1962, hijo 
de don José María Ramírez y Verdes–Montenegro, natural de Cambrils, 
Tarragona, y de doña María del Carmen López Rodríguez, natural de 
Madrid.

269.- RC, Sección 2ª, Tomo 34, folio 67.
270.- RC Dtº Congreso; Sección 1ª; Tomo 546-5, folio 195.
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   Este matrimonio se disolvió por sentencia de divorcio del Juzgado de 
Primera Instancia nº 29 de Madrid de 28 de abril de 2008 habiendo tenido 
tres hijos:
a. Don Diego Ramírez y Marañón, nació en Madrid el 22 de julio de 

1998.
b. Don Borja Ramírez y Marañón, nació el 20 de diciembre de 1999 en 

Madrid, donde falleció el 14 de enero de 2002.
c. Doña Carla Ramírez y Marañón, nació en Madrid el 10 de diciembre 

de 2001.
2. Doña María de las Maravillas Marañón y Medina, Licenciada en Filosofía 

y Letras por la New York University, nació en Madrid el 19 de febrero de 
1969.
   De su enlace con don Enrique Jiménez Herrera (nacido en Segovia el 
22 de mayo de 1966, hijo de don Felicísimo Jiménez Sánchez y de doña 
Agustina Herrera Jiménez, ambos naturales de Ávila) ha tenido una única 
hija:
a. Doña Julia Jiménez Marañón, que nació en Madrid el 16 de noviembre 

de 1999.
3. Don Gregorio Marañón y Medina, Arquitecto, nació en Madrid el 17 de 

abril de 1972 y casó en el Cigarral “de Menores” de Toledo, el 25 de octubre 
de 2003, con doña Eva Fernández–Longoria y Alcántara, Decoradora, 
nacida en Madrid el 18 de mayo de 1973, hija de don Francisco Fernández–
Longoria y Pinazo, Arquitecto, y de doña María del Carmen Alcántara y 
Armero, ambos naturales de Madrid.
   Han tenido los siguientes dos hijos:
a. Doña María de las Maravillas Marañón y Fernández–Longoria, nació 

en Madrid el 5 de agosto de 2005.
b. Don Gregorio Marañón y Fernández–Longoria, nació en Madrid el 6 

de septiembre de 2007.
4. Doña Cristina Marañón y Weissenberg, nació en el Hospital Ruber 

Internacional de la Calle La Masó nº 38 de la Colonia Mirasierra de Madrid 
el 3 de julio de 1990. Permanece soltera.
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5. Don Javier Marañón y Weissenberg, nació en el mismo hospital que su 
hermana mayor el 15 de mayo de 1993, soltero.
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